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A balpárt jövője.

Debrecen, március 29.
Appmiyi egy közönséges haza- 

áruló, Kosiuth Ferencnek „kötelet 
a nyakúra“; ellenben a Hod/sa Mi­
lán derék magyar ember és nagyon 
derék emberek a cseh radikálisok 
ó'i szocialisták is. Ezek annyira sze­
rel;- k minket, hogy vasárnap — az 
itteni népgyülés napján — nem ké­
véséi)!), mint 730 népgyülést rendez­
tek, melyeken mind a mi dolgaink­
kal foglalkoztak.

A nemzet, élén az ő elismert, 
szabadon választott vezéreivel, gyötrő 
gonddal, veritékes homlokkal foly­
tatja a maga kinos, nehéz munká­
jú;, amelyben egy-egy szerényebb 
lépést is csuk emberfő ötti e/öh sü­
tés árán képes megtenni. Es n őst 
előáll < gv meatnyi magyar ember 
és amíg habozás nólküt gördít kö­
veket a maga nehezen ván>zorgó 
nemzetének lába ele, addig gyönyör­
rel öleli keblére azokat, akik ennek 
az o.szagnak éppen magyar nem­
zeti mivoltát akarjuk megbuktatni 
és az ezeréves magyar hazát nem­
zetiségi jellegű torzalak illattá akar­
ják átváltoztatni.

Az ember nem hinné, ha nem 
látná; de igy is csak a pillanatnyi 
megiov« dés, elmezavar következmé­
nyének tartja, Lehetetlen, hogy ezek 
az urak alaposan megvond ittak a 
dolgukat. Hat csakugyan több jót 
várnak a magyar hazára Hodzsa 
Milántól, Vajda Sándortól és a prá­
gai uraktól, mint Kossuth Ferenc­
iül és Apponyi Alberttól? Hát ko­
molyan his.ik azt, hogy azt a ba­
rát, melyet Kossuth és Apponyi o'y 
tulul elárultak, a cseb-tot-ronián 
társaság fogja megmenteni? Bozóky 
Arp ,d, akinek Apponyi kultúrpoli­
tikája nem elég magyar, a nemzeti­
ségi parttal való szövetségtől re­
ményű az igazi, az intranzigens 
magyar kultúrpolitika megteremté­
sét? És a vén Szappanos, aki úgy 
megijedt Debn cenben a maga sza­
vának a hamsától, hogy eg\ szerre
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arra fordította a beszédet, hogy ő 
bókét akar; kből varja ezt a békét 
a hazára? Azoktól a nemzetiségi.le­
tol, akik a magyar történelmi állam­
épület romjain akarják a maguk 
szellős vigvamjait fölépíteni? Vagy 
azoktól a szociális áklól, «kik első 
szóra kötelet kiáltanak a „Franci1, 
nyakára ?

Kt ressük a magyarázatot e ször­
nyű megtevelyedrs, e púit politikai 
torzjelenség megértésére. A magyar 
fajt, annak politikáját a tiiggi tien- 
ségi párt képviseli. Aki tehát e párt­
tal szeinbehelye/kt-di.s, már ezáltal 
annak a veszedelemnek teszi ki ma­
gát. hogy a magyar fajjal ellentétes 
erők szövetségébe keveredik. Ezért 
támaszkodott a néhai szabadéi vü- 
párt a nemzetiségi választókra és 
Becsre.

És ezért sodródott most — 
akarva, nemakorva — a „balpárt" 
az oluh, a tot, a prágai szövet-

P.

Értsük meg jól a dolgot; mi 
nem vagyunk ellenségei, sőt inkább 
szószólói annak, hogy a magyar 
nemzet, a maga egészében, testvéri 
egyetértésben éljen ezen a földön a 
nem magyar ajkú honfitársakkal. 
De hogy egy kicsiny parttöredék, 
csak azért, mert nincsen megelé­
gedve a magyar fáj ide ékes vezé­
reinek és jogos képviseletének mai 
pulink íjával, e vezervk és e politika 
megbuktatásara öss/.eszmje a leve­
let a legtulzóbb nemz« üsegi, sőt a 
küifö:di föderativ áramlatokkal,hát, 
eng, delmet kérünk, ezt már csak­
ugyan határosnak keli mondanunk 
a ház iám ássál. Nem kell ide mé­
lyebb fejtegetés, e óg, ha az ír ny- 
zatokat képviselő exponált szemé­
lyikéi megnevezzük. Mi lenne abból, 
ha Lengyel Zoltánnak, Farkasházy 
Zsigmondnak, Molnár Jenőnek és 
más hasonló kaliberű embereknek 
sikerülne a nemzetiségi szövetség 
révén megbuktatni Kossuthot Appo- 
nyit és a függetlenségi pártot?

Szerenosóro csuk a perspektíva 
kedvéért, keil ezt az eshetőséget fel- 
emlit'-niink. A magvar nemzet poli­

tikai érettségén megtörik minden 
ilyenféle őrült kísérlet ereje. De 
azoknak, akik jóhiszeműen keve­
redtek Lengyel Zoltánék közé, csu­
pán ezért, mivel a politikai helyze­
tet nem magasabb átfogó szempon­
tok, hanem a nipi politika nyomo­
rúságai szerintiiéi ék meg: ezeknek 
a jótiiszemiieknek most inár kinyíl­
hatnék a szemük..

Meg Iá hatnák azt, hogy most, a 
súlyos időkben nem gyűlölködő 
pártoskodá-sal, haliéin csakis becsü­
let- s, komo y egyetértő munkával 
lehet a haza sorsán lenditeni. Mert 
a pártviszaly od i sodorja őket,ahová 
ők maguk akarnak legkevésbbéjutni: 
a haza t lieusegeinek sor iba.

Diihöug u obsírakció.
Bán ffy ia baasr-éit.

A képviselöház ülése.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, március 29.
Justb Gyula elnököl az ülésen.
Az int- ipeilációs könyvbe nyolc inter­

pelláció van bejegyezve.
Nagy György indítványozza, hogy már 

fel egykor térj- n- k ál az interpellációkra, 
tekinictiel arra, hogy nagyon fomos interpel­
lációk vannak b-jegyezve, köztük az övó, a 
szerencsétlen László főhadnagy ügyében.

Elnök azt javasolja, hogy egy órakor 
térjen- k át az interpellációkra. A Ház igy 
határoz.

Lengyel Zoltán indokolja meg ezután 
azt az indítványát, hogy a Ház Kossuth La­
jos szobrára ötszáz aranyat szavazzon meg.

— Tizennégy óic halott — úgymond 
Kossuth Lajos és szobra még mindig nem 
áll. Ml kell oszlatni végre azt a felfogást, 
hogy ez a szobor nem állhat, mig Fcrencz 
József király él.

Wekirle minisz'erclnök csendesen meg­
jegyzi: Nincs ilyen felfogás. En tudom, hogy 
nincsen.

Lengyel Zoltán: Épen mostanában hal­
lottuk a "gazdasági bizottság indítványát, 
amely kellő összeget ajánl c célra. Ez öröm­
mel tölt el, versengeni nem akarok, azért 
indítványomat visszavonom, remélve, hogy 
a javaslat hamarosan a Ház elé kerül. (He­
lyeslés).

Következik a házszabályrevizió.

tisztit!, mos,
Debteczen, Széchenyi-«. 42.
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Hodzsa Milán a házszabályokhoz szól, 
megemlékezve az ülés végén történt inci­
densről. Felolvassa a naplót és bizonyítja, 
hogy az elnök nem volt hajlandó elrendelni 
a Ház megszámlálását, noha VIád Aur 1 kérte.

— Nem hallotta — mondják a néppárton.
— Talán süket volt? — kérdi egy nem­

zetiségi.
Hodzsa Milán: A naplóból világosan 

kitűnik, hogy három képviselőnek házszabály 
ellenére nem adott szót az elnök. A határo­
zatkép s rósz legalább is kétséges volt.

Egy hang: Dehogy volt.
Hodzsa Milán : Akkor annál Icevésbbé 

volt oka az elnöknek, hogy ne rendelje el a 
megszámlálást. Ilyen jogkorlátozások egyro 
gyakrabban fordulnak elő. A mi itt történik, 
az azt jelenti, hogy igenis lefelé megyünk a 
lejtőn. A negyvennyolcas törvényhozás ren­
delkezéseit sinkófálják el.

Elnök: Ezért a kifejezésért rendre dasi- 
tom. Ha igy folytatja, megvonom a szót.

Hodzsa Milán kéri, hogy reparálják a 
tegnapi inczidenst.

Elnök: A mi az én eljárásomat illeti, 
már tegnap megadtam a választ. A mi az 
alelnök urat illeti, ő szabadságra ment. 0 
lenne hivatva nyilatkozni. Én megjegyezhe­
tem, hogy valószínűleg nem hallotta az al­
elnök ur a felszólalást. (Nagy zaj.)

Vlád Aurél: A házszabályokhoz szól. 
Nincs tuuomása arról, hogy az alelnök ur 
hallási érzékei fogyatékosak ..

Elnök : Ezért rendreutasitom. így nem 
engedem ezt a kérdést tárgyalni.

Vlád Aurél : Az összes gyorsírók és új­
ságírók meghallották. Az elnök is meghall­
hatta volna. Hacsak szándékosan akarta tu­
domásul nem venni.

Elnök: Ezért rendreutasitom. Megvonom 
a szót, ha igy folytatja.

Vlád Aurél : Sokkal veszedelmesebb no­
vember tizennyolcznál, ha ilyen rendszeresen 
csorbítják jogainkat.

Elnök : Ezért megvonom a szót.
B nffy beszéde

Báró Dánffy Dezső a javaslatnak sem 
a Nagy Emil, sem a Mérey-féle szövegét nem 
fogadja el. Magának a revíziónak föl tétlen 
hive vagyok, de incidental!tér megoldani ezt 
a kérdést nem lehet. Most ezt hatalmi kér­

désnek oKÍntik, nem mondja, hogy jogtala­
nul, de a formát rosszul választották meg és 
az, a mi most történik, nem egyeztethető 
össze azokkal a kijelentésekkel, amelyek a 
koaliczió megalakulásakor elhangzottak. Be­
szól a nemzetiségiekről és a szocziálistákról, 
majd arról, mennyire fáj neki, a liberális 

' embernek, hogy a klerikális szellem is na­
gyobb mértékben fog érvényesülni.

! Szmrecsányi György: Ez nem Bánffy- 
tól függ.

Bánffy Dezső: Konstatálom egyszerűen 
hogy a klerikalizmus hódítani fog.

Szmrecsányi György: Nincs klerika­
lizmus.

Elnök figyelmezteti Szmrecsányit, hogy 
ne szóljon közbe, majd a mikor tovább köz­
bekiáltoz, rend reut isit ja.

Báró Bánffy Dezső: Az általános vitá­
nál beható javaslatot tett. Most a részletes 
vitánál nem lehet már megfelelően kijavítani 
a javaslatot. Inczidentaliter előrántani még a 
módosítást sem lehet. Rendszeres házszabály- 
revízióhoz szívesen járul hozzá és lesz idő, 
a midőn sajnálni fogják, hogy nem rendsze­
resen csinálták a revíziót. A javaslatot nem 
fogadom el.

Návay Lajos alelnök: A felszólaló azt 
említette, hogy az elnökség uj praxist hono­
sított meg az indítványok kezelése körül. Az 
elnökség házszabályszerüen jár el, tehát ez 
ellen óvást emel.

Báró Bánffy Dezső: Nem mondottam, 
hogy nem házszabályszerüen jár el az elnök­
ség, de igenis azt, hogy tizennégy esztendős 
régi praxist megváltoztatott. Ennek káros 
következményeit még az egész ház érezni 
fogja.

Pilisy István teljesen visszautasítja a 
házszabályreviziót. Indítván yokat nyújt be az 
első szakasz egyes pontjai ellen és részlete­
sen megindokolja az indítványokat, kéri in­
dítványai kinyomtatását.

A többség mellőzi a kinyomtatását.
Ivánka Milán nem fogadja el n ház- 

szabalyreviziót, Ne csak az ellenzék, hanem 
a kormánypárt kötelességeivel is foglal koz- ; 
zanak. Az a százötven képviselő, amely a 
sürgősség kimondásához szükséges, legyen is 
itt állandóan. (Ezután szünet.)

Politikai hírek.
A miniszterelnök Becsben. W, -

keríti Sándor miniszterelnök mu 
este Becsbe utazott, hogy jelen le­
hessen az Acbrenthal külügymi­
niszter által Bvilow herceg tiszteié- 

I térő adandó ebéden. A miniszter ■ 
1 elnököl Becsben való tartózkodása 
idején valószínűleg magánkihailga- 

I tuson fogadja a király, 
j BüU w kai czoll ír Becsben. Berlin­

ből sürgönyzik, hogy Bülow német birodalmi 
kanczellár ma este utazik Becsbe, ahová va­
sárnap érkezik meg. A kanczellár három na­
pig lesz vendége Aehrenthal külügyminisz­
ternek. Bülowot megérkezése délelőttjén Pe­
ren ez József ő felsége kihabgatáson fogadja.

A horvát helyzet. Zagoracz István 
horvát képviselő ma visszaérkezett Becsből 
ahol a Reichsrat horvát tagjaival tanácsko­
zott s utazása eredményéről referált ma a 
kópviselőházban Supilo Ferencznelc és Sur- 
min Györgynek. A horvát képviselők este 
Zágrábba utaznak.

Debrecen választópolgárai 1908,
évre.

423-mal növekedett a számuk.

A a összeíró küldöttségek műkö­
désé.

— március 29.
(Saját tudósítónktól.) Az 1908 évi 

választó névjegyzék kiigazításával 
megbízott összeíró küldöttségek be­
fejezték munkálataikat s elkészí­
tették Debrecen városának 1908 ik 
ó\ re szóló választó névjegyzékét.

A küldöttségek tagjai a követ­
kezők voltak: Az első kerületben:

A regeny vege.
A „Debi-f-ezen“ számára irta:

Szathmáry Zohán.
A katoiitizene kicsaita a ligetbe a kis­

városi közönségét. A . újra hántolt gyepágyak 
kőiül fel- s alá huhamzuU a sétáét tarka 
tömege.

Az asszonyok kihozták magukon a ta­
vasz újdonságai, a h d .vnny sárga c pő öl 
kezdve a rikító szinti napernyőkig, mindent 
a legújabb divatlapok előírása szerbit,

A kisvárosi előkelőség délu ónja volt, a 
mely hétköznapok vörös belükkel vannak 
beír.a az előkelő bakfis leányok naplójába, 
téli ii őben a zsurok, nj áron át a katona­
vagy c gányzenó-i dó u ánok, nyári előkelő 
tái emulál súgok mién. Mert hiába 1 a vidé­
ken, a kis vámsukban még a szabiid levegő, 
a mulatság élvezéséhez is bizonyos konven­
cionális szabályiatok szükségeiéinek s elő­
kelő hölgyek e S/ érint isszák szerdán, avagy 
csüioitokon, — már amint e-z szokásban van, 
— az egymás teáját, e szerint a köteles 
szabványok szeiint tánco n.-k télin, avagy 
nyáron s e szerint látogatják tavasz eljöt­
tével az erdőt, nehogy stlyemrutiáikhoz hoz- 
z&fűikőzhessen valahogyan az egészséges 
arcú esetédb nyuk karton viganója...

Az egyik vadvirágos gyepágyon két 
szőke gyt rím kleány t beeexceteű egy c-ontos. 
szikár termetű nevelőnő. Szemre.ham ó sza­
vakat sut'o„oU a vézna női teremtés, aki 
a sors arra kárhoztatott, hogy élete végéig

a más g) érékéit vegy e n1 Lsségém k oltalma 
alá, a magáéi helyet s hogy ne érje meg 
soha azt, az időt, mikor a gügyögő gyermek­
száj az ő gyönyörűségére tanulja mag azt a 
k is szót : mama.

A kát kis leányka hajfürtéi a játékban 
kibomlultftk, azokat szedte rendbe az élete 
java rés ót leélt nő, akiben az első pilla­
natban meglehetett ismerni a gouvernantok 
komika szerepekre ah.almas typueát. ízlés­
telen nagy hí ckás tavaszi ruhája, a férfias 
szabású dórikkal, a homlokról mereven fel­
fésült haj, a reg divatját múlta hüve yk- 
ujjnyi I agysái u fülönfüggők, mint jelleg­
zetes alkotó részei voltak a neve-ónó k ha­
gyományos viseletcin k s nem hiányzott a 
m részen hegyes orról az arany szegéit ü orr- 
csiptető sem.

A két kipirult arcú gyerek nem sokat 
ado’t a s/áraz modorú vén k'sassizony sepi- 
tozására. P. dig az nagyban magyarázta nekik, 
hogy a tavaszi levegő egym hűvösebbre vá­
lik s megáit gyönge kis tüdejüknek.

Valami korai pille tévedt a gondosan 
köiülnyirou bokrok közé. A két gyermek 
észievette cikk-eakkos röpülősét s utírnna 
vetette magát.

A vén kisasszony valami erelidebb faj­
tájú szitkot mormolt szót elvi ült ajkai közt, 
a’/uán bosszu-mn rántott egyet szögletes 
vállán.

Leült idomos mozdulattal az egyik ló­
cára s előszedte a Halavány grófné cirnü 
regényt, ho^y tovább olvashassa a tizenha­

todik fejezetet, me'ynek jegyében már najtj- 
■ ban foglalkozik a címszereplő az öngyi kos- 
I eág kó BÓgbecjtő gondolatával.
I A fejezet végén peuig bánatosan, esöu- 
1 des rezigi ác óval tűnődött el azon, hogy a 

hátává: y grófné olyan nagyon tudott sze­
retni, hogy ebbe a nagy szerelembe, — mint 
általában az Azrák törzséből valók, kétségét 
kizárói, g bele fog halni a harmincadik ée 
Ogybeu iegu olsó fejezet dereka táján.

Es a sáppadt, vén kisasszony leeresztve 
apró szürke szemeire a kókeres szén héjat at, 
úgy lehunyt szemmel c,ak nr égvi ágcstbbtn 
látta, hoi.y a Hitvány grófné története so- 

! kakban és nagyon hasonlatos az 6 egyszerű 
; mindennapos regényt hoz. 
j Es es éhe jutott az első és utdsó rze- 

relem története, mely örök mint az isten­
ségek b i vetett bizodalom. Az első szeien m, 
m lyről egyformán dalolnak a költők, akik­
nek ádi ása s." érint i bba a szeri lembe be'e 
halni a leghatározottabb forma szerinti s, b- 
lónos tény ki dés, bár ha a népszámlálás ed i- 
tai nem tüntetik is fel kon ki étebb formában 
az első szerelemben elhaltak köteles száza­
lékát.

Valóban egészen meg volt lepetve, i- 
kor ezek u án egy pillanatra kinyitotta a 
szemét s lát a elvonulni maga e őtt a tarka- 
b rki tömeget s hallotta a katonazenekar 
Irombita-dabit, amelyet egy bohókás törté­
nete leány-hősének adott ajkára a riagyhaju 
zeneszerző. Lili nótáját, aki olyan nagyon 
szerette a tüzér trombitást.

ü. nsgvtótiBd» mellett
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A csapó utcai részben elnök; 
dr. Varír ha Lajos, rendes: Bubiig 
Ernő és Biczó Gjula, póttag: Kovács 
János.

A Peterfla-utca részben elnök: 
Somogyi Pál, rendes tagok: Szilágyi 
Bálint és dr, Tóth Kálmán, póttag: 
Hamar László.

A második kerületben:
A hatvan-utcai részben elnök 

Török Péter, rendes tagok dr. Kiss 
György és dr. Tervey Tamás, póttag: 
dr. Nagy Sándor.

A piac-utcai részben elnök: dr. 
F- jér Ferenc, rendes tagok: Balogh 
Zsigmond és Szűcs Géza, póttag : dr. 
Kun Mihály.

A harmadik kerületben:
Varga-utcai részben elnök dr. 

Kocsár Gábor és Körösi Kálmán, pót­
tag: B. Kövesdy Imre.

A Kossuth-utcai részben elnök: 
Ricld Antal, rendes tagok: Juhász 
Ignác és dr. Sz. Szabó László, póttag: 
dr Kovács József.

A névjegyzék szerint Debrecen­
nek az 19u8. évben választói joggal 
felruházott polgárai száma 6903, 
tehát 423-mai több, mint a múlt 
évben.

Kerületek szerint igy oszolnak
meg:

Az első kerületben: A Péterfía- 
u'cai részben 916. a múlt évihez 
képest szaporulat 50. A Csapó-utcai j 
részben 862, szaporulat 6ö.

A második kerületben: A Hat- j 
van-utcai részben 854, szaporulat 13. j 
A Piac-utcai részben 1915, szapora- * 1 
lat 83. í

A harmadik kerületben: A ; 
Varga-utcai részben 1355, szaponBat 
156 A Kossuth-utcai részben 1001, ! 
szaporulat 61. j

Ezek szerint az első kerületben 
van 1778 választó polgár (múlt év­
ben volt 1668), a második kerület­
ben 2769 választó (múlt évben volt 
^673) és a harmadik kerületben 
2356 választó (múlt évben volt 2139).

Honvéd utca fásítása. A Honvéd-ut­
cai lakók kábelommal fordultak a tanácshoz, 
melyben az iránt folyamodtuk, hogy fásitsa 
be a város az utca jobb oldalát b, mivel je­
lenleg csak a baloldala van befásiiva. A 
kérelem egészségügyi szempontból is méltán 
várhat a teljesítésre.

Városháza és vármegye^
At intéző bizottság ülése. A gaz­

dasági inté. ő bizottság ma délelőtt 10 órakor 
j ülést tart a városháza kis tanácstermében,
■ ntelyen a kihajtási határnapokat állapítják 

meg.
1 Nemzetközi útügyi kongresszus.
i Érdekes megkeresés érkezett tegnap a vá- 
: roihoz. A francia nyelvű irat Parisból jött s 

meghívja Debrecen városát az első nemzet­
közi útügyi kongresszusra, melyet ez év 
őszén tartanak meg a franciák gyönyörű fő­
városában, Párisban. Boldogok azok a fran- 
c ák, akik még ilyen kongresszusra is rá­
érnek 1

Krassószörény vérmegye kérelme.
Krassószöreny vármegye s-.eg niyügyi sza­
bályrend Jetet óhajt készíteni s ezért Deb­
recen varosához fo.-dult, hogy küldje meg 
számára a város szegenyügyi szabályrende­
letét. A kérelemnek a város eleget tesz.

Müjégszálíitás a városban. Debre­
cen városának a müjégszálHiá-sra vonatkozó 
szerződése az eddigi vállalkozókkal most fog 
lejárni. A szerződésbe a város uj feltételeket 
fog bevenni, éppen a város közönségének ér- : 
dekeire való tekintetből. A szerződés félté- I 
telei a polgármesteri hivatalban tekinthe ők 
meg s ott lehet j dentkezni azoknak, akik a 
müjégszálliiásra vállalkoznak.

Méhészeti tanfolyam. Darányi Ignác 
földmivelésügyi miniszter airól értesíti a vá­
rost, hogy Godóllen időszaki méhésze i tan­
folyam nyílik meg. A tanfolyamban való 1 
rósztvételre a méhészettel foglalkozók pá' 
Íjázhatnak.

Jókai emlékünnepély 
a kollégiumban.

A református fd^imn. önképzőkör 
ünnep 9iye.

— márc. 29.
(Saját tudósítónktól) A református fŐ- 

gimnáziumi önképzőkör tegnap délután 5 
órai kezdettel igen sikerült Jókai ünnepélyt 
tartott a kollégium dísztermében, melyet ez 
alkalommal is igen disziingvált, előkelő kö­
zönség töltött meg.

Az úgy anyagi, mint morális tekintet­
ben fényes sikerű emlékünnepélyt dr. Csűrös 
Ferenc, főgimnázumi tanár, az önképzőkör 
felügyelő tanára nyitotta meg nagyon érde­
kes, újszerű, közvetlen beszédével, melynek 
során Jókainkat két alakban, mint embert, a 
halottat és mint irót, az örökkóólőt rajzolta 
nagyon megkapó színekkel. A megnyitó be­
szédet, mely Íróját, az ismert, irodalomhistó- 
rikust csak közelebbről is nagyon megkod- 
vcltctto vélünk, a közönség élénken meg­
tapsolta.

Mácsai Sándor átiratában a főgimnáziumi 
vegyeskar magyar nótákat adott elő szépen, 
melyr után Rossini Tó tündére e. dalművéből 
játszott részletet a főgimn. zenekör.

Julow Jenő, az önképzőkör elnöke, em- 
lékbeszódóben a legszebb fonalszálakat sze­
degette elő, melyek Jókait az ifjúság leikéhez 
fűzték.

A szép emlékbeszód u'án a műsor leg­
sikerültebb száma, Riesz Eliz urieány sza­
valata következett. Jókai—Liszt „Holt költő 
szerelme“ c. melodrámáját szavalta Szűcs 
Kálmán 7. o. t. diszkrét zongorakisórete mel­
lett drámai erővel és meglepő hatással. A 
bájos urieány t zajosan tapsolta a közönség.

Másik kiemelkedő pontja volt a szép

És nagyon csodálkozott azon, hogy 6 
még mi dig ól és nem szaporította a nép- 
s átnlálás szomorú adatait s nem adott al- 
k -Imát arra, bogy a hely beli vegyes tar­
talmú lap )k az eszmetársuias kapcsán az ő 
nekiológja alkalmából elő hozakodjanak az 
Azrák törzséről szóló, oí nyomozó történeti­
leg csak részben igazolt, de széles körű is­
meretségnek örvendő s köz Lets zésben része 
sült, — hasonlattal.

Pedig 6 is szeretett először s vis-sza- 
vorhatlaiiul utoljára, ő is átélte az első szé­
fé'0® gyönyörűségét, mely u:án nem követ­
kezének egyébb gyönyörűségek, esupán a 
esalódás és lemondás évei.

Vizesek lettek apró szürke szemei, mi­
kor az első szerető deli alakja keresztül 
verte magát im sok idők u'án a múltak kö­
dén s tisztán állott most előtte, úgy, amint 
az első virágot kapta tőle, ő, az akkor még 
tizen hété vés leány, ki a felsőbb leányok ön- 
érzetével rótta végig apró lábaival napjában 
eguább is négyszer az utcát a polgári isko­

lába menet és haza jövet.
És nzonképen eszébe jut az első talál­

kozás, mikor összefonódott a két tüzes te­
kintet, a szerelemre éhes ideál és az 6 sze 
firnes nézése. Az a pillanat tolakodik elő a 
Qohos múltukból, amelyben két gyereksziv- 
« kibimbózik az első szerelem szűzi fehér 
jrága Sovány kezén érzi az első kézs son­
's melegét, amely azonban hiábavaló volt, 

Jlu "n ettől a szerelemtől egyikük sem vár- 
1 ott egy egész életre való boldogságot, leg­

feljebb csak egy lopva adott, lopva kapott 
I csókot, egy titkos ölelést.

Az ő szüiei egyszerű emberek voltak,
I az apja alantos hivatalnok a vasu'nál, aki­

nek szerény fizetéséből alig telt egy egy­
szerű majális! ruhára.

És a fiatal Szentandrásy Endre, akit 
nem egy Ízben versíráson kapott a nevelője 
s akinek e miatt a versek mialt sok kelle­
metlenségei voltak ’a bizalmas jellegű csa­
ládi értekezleteken, hiába esküdözött légven, 
hogy a szive csak ennek az egy szerelem­
nek fog élni s hogy más nő képe nem fér­
kőzik az ő leikéhez közel soha, egy szép 
napon eltűnt a városból, mikor pedig éppen 
valami kalandos szökési terven gondolkodó­
nak már a szerelmes szivek.

Hogy merre vetette az ifjút a sors, 
soha meg nem tudta.

A leány egyideig epekedett vesztett 
boldogsága után, ép úgy, mint a Halavany 
grófné címszereplője és azonképen megkísé­
relte az öngyilkosságot is, valamint a ked­
velt regény hősnője a huszonegyedik fejezet­
nek mindjárt a legelején.

Azu'án történt, ami a reménytelen sze­
relmek történeteinek túlnyomó százalékainál 
történni szokott. Évek múltak, óvok jöttek s 
a szép fiatal leányból mogorva, száraz mo­
dorú s modorához hasonlatos vén leány lett, ! 
aki szerfölött pedáns s aki hiába inti szép j 
s óval azt a két szőke, kipiruló arcú baba­
gyereket, akik erősen meg vannak arról győ- ; 
ződve, hogy azért jöttek a világra, azért

! szület'ek bele a jólétbe s gazd g-ágba, hogy 
I pillét kergessenek az erdő n.yiiott bokrai 

közt s hogy nemkü'önben azért rendel u 
I sors és a mama melléjük neve őnőt, hogy 

legyen a világegyetemben egy emberrel még 
tö ab, akinek a szavára ne adjanak sem­
mit, akinek a tanácsait soha meg ne fo­
gadják.

Egy ideig azután még foglalkozott el­
méjében a vén leány az 6 egyetlen szerelmi 
történetével s rágondolt arra is, hogy váj­
jon az ifjút szintén úgy rákényszerilette-e 
a sors, az ó'et, az első szó elem tüzében 
tett fogadásának betartására s vájjon ép úgy 
nem követte-e második és Isten tudja há­
nyadik szerelem a szivében az elsőt, mint 
az övében, mely most évek hosszú sora után 
is, mintha sebesebben dobogna ott a nagy­
kockás, férfias szabású ruhaderók alatt ? I 
Azután nagyot s »hajtott, rányitott a Hala- 
vöny grófné huszadik fejezetére, amelyben 
már keveri a hősnő a mérget a harmincadik 
fejezet számára.

A Halavány grófné éppen az előkészü­
leteket szánd kozott befejezni a szenzációs 
regény fordulat hoz, mikor egy termetes papi 
ember közeledett a vén kisa-szonv lócájához. 
Igen el volt tikkadva a sok járástól s se 
szólt, se beszélt, csak lihegve inkább, oda- 
omlottt, mint ült a k cára s egy hosszú, nehéz 
sóhajtással kezdett hozzá a vágyva-vágy ott 
piuenó.-hez.

Ei ősén el volt hízva a komoly férfi s 
gömbölyű termeiét sötét szinti reverenda

m
fél és magas, színes és fekete

cipőuj donságok
naponta érkeznek

Neumann Testvérek
cég cipő, kalap és férfidivat kereskedésében a Tisza-palotában.

Bámulatos olcsó arak.
Minden pár női cipőhöz gummi-sarok és férfi cipőhöz i darab 
——  —— .. nyakkendő ingyen, -
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fedte. Tüskésedni kezdő bajusza s szakálla 
saju sm nóikúiozte a szabályszerű, minddti- 
napos borotválkozást.

A vén leány szúró tekintettel nézett iá 
csipteV jén felül s bosszús m gondolt arra, 
hoizy vannak szociális h .jlamu, udvari nlau 
emberek, akik o-zt izkodni szeeuek a nyo- 
murusapomu keskeny kerti Ideákon, anél­
kül, bo*y attól, akt símet azt magám k 
sok gonddá1 s táradtsag »1 nkkupálni, eu­
re 1 lrnet s jogé.met kérnének az osztoz­
kodásra.

A termetes pipi ember azonban nem 
lát zott észrevenni az ellenséges pilluniat-o- 
kát. A reverenda z-ebebői előszedett e y 
esi újságot, mely mind «, esetre volt akkoia 
terjedelemm nt zve uj ágnak, mint em 'er/.ek, 
a kövér, b h r ínja pap, aki eg' sz kényel­
mesen elheiyezkudven a pádon, szivarra 
gyújtott.

Az ujságlepedő eltakarta a vén kis­
asszonyt a bokroktól, abol nein figyelhette 
a két rakor-cáil ui s/.öke gyermeket, a bo or- 
káló tavaszi szel pedig odanordta a szivar­
füstöt a vén kisasszony orro.-ipetője a’a.

A kisasszony pillantásai mind erősebbé 
váltak, amint megz .vaitatva a hu-zon-gyedik 
fejezet olvns isab-m, azon go' d dkodo't, 
hogy egy és ug\ a mzon árért, mint adhatnak 
olyan nagy újságot s olyan kiál hatatlan 
rossz szivart.

A reverenda tulajdonosa nagy kényel­
mien fIr ' k ta pv* k IsV-át n m ő c i k r • a

Ingázni kezdte, mit sem töiődve azzal, hogv 
ez utal mo-gásba jött a kerti pad mindéi 
n sve a öles nyikorgással tiltakozott az em­
bertelen b ná-mód ellen.

A vén kisasszony ezt már n m tűr­
hette szó nélkül s felpattant nagy mérgesen 
a lócáról:

— Hm y urasáeod idetplakodott a ló­
cámra s iám lujja » füstöt, az még csak 
megjárj i, de ho y szélma mól esi, áijon va- 
1-iki a l.baboi s sirazza az ember alól az 
ül' helyet az legalább is különös. Vannak 
i mötrek, akik nincsenek nly..n ideg' k birio- 
kaoan, mint a 1 »vágók, de hogy a favágók­
nál is vannak modor abmabb emberek, azt 
most kell U sajnosun tapasztalnom.

Az egyszerű papi-ember felrettent s két­
ségbeejtő íekimetru vált az olvasás élveze­
tében mosolygós arca. Csodálkozva tekin­
tett a harcias indu am amazonra, aki dü­
hösen csipta oda a Halavány grofnét, mind 
a számra nézve hurmmo fejezetével együtt 
s sarkon fordulva a két kis leány után 
tartott.

Azután elgondolta az eg- szerű egyházi 
ember, hogy csodalatos emberek vannak a 
világon dacára annak, hogy az Is’en min­
déi kit a maga ábrázatához hasonlóra te­
remtett s hogy különösen kiáilhatatlanok 
ezek a viiágj iba hamvudt vén kisasszonyok, 
akik nem hagyják a s-egény kitár, dt embert 
pgv percre sem megpihenni s — akik könyö-
rn|c»1 Í S fi I vfll Al' ,

Szomorúan eóh-ijtoít egy nagyot, le­
kapva egymásról lábait s gondosan összt- 
h jingatva újságját, eitere reverendájának 
hö zsebébe. Dacára a n így zsebnek nehezen 
fórt bele a nagy 1 p dő újság, kivette hát 
oldaltarcáját b a mas k z ebebe dugta el. •

A megbolygatott tálcából e közben így 
névjegy csúszott ki s nesztelenül buliolt a 
gyepagyra.

A kövér I mber nem vette észre, hm em 
mikor a zsebiáica is a kalmas helyei talált a 
i> ve. ei da vsebben, lomha léptekkel odabb 
ál o t. Vissza se nézett a vén leányra. A 
keresztényi tüivlir.essóg azt súgta neki, hogy 
az okos bo e ged.

A nevelőnő diadalmas arccal figyelő a 
bokrok mellől a távozó papié nbert s győ e- 
delmes mosollyal foglalta el újból a most 
már üres kerti-lócát.

Már belekezdett a huszonhármadé feje­
zetbe, mikor a letiport selyem pázsiton ész­
revette a kis névjegyet.

Csak eny rév állott raj'a, egyszerű he­
tükkel, minden disziiés nélkül: Szentandrásy 
Eudia

És ugyai akkor belesajdult ebbe a név 
elolva-ásáb.i a vén leány szive.

Az első B ebm n u o só szerető neve* 
suttoglak ajkai. Egy percre borult el c-nk a 
lelke, de e ala t a pirc alatt végig lapo"- 
gatt i le kében az egykori ideál egész élete 
történőiét

•\7 'f'u cankueynTi hü nk^rt nran'dn

KIÁLLÍTÁST n.vifótiam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a 1 eg­
oi c s o b b árak 
ban kaphatók:

butorraktárában
WEISZ GYULA l„

k Bséoh.te.n-y'i-xa.tcei 10. eu-d m..
illl
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íyuö március 29.

műsornak Zsadányi Boka kesergője, melyet 
ágéi Zoltán a főgimnázium ifjú, geniális he­

gedű szólistája adott elő kiváló technikai 
tudásra valló precizitással és virtuóz lugas­
sal. A zeneszámot, melyet Vocsey Zoliim 

It el zongorakisórettel, a közönség zajos 
telszósnyilvániiására meg kellett ismételniük.

Pénzes Gyula 8 <>. t. Jókai „A kötél 
ázva jó“ c. humoros novelláját adta elő sza­
lun szavaiéi finomsággal, melynek itt-ott fel­
tüntetett humoros csillogását a közönség jól- 
esően nevette meg.

Végül Mécsei Sándor, kivá'ó zenetaná­
runk átiratában magyar dalegyveleget adott 
elő a főgimnáziumi zenekar, s evvel alónye- 
sen sikerűit emlékünnepély véget ért.

A Szemerc-dij ersáininye.
Debrecen! itd a győztes.

— március 29.
(Saját tudósítónktól.) Szemere Miklós, 

az orsz gszerie öem r M< cenás pá ynzatot 
tűző t ki egy Gáriba di tanulmányra. Gari­
baldinak csőd ilat.is vitézi eié >yoi föllelkesí­
tetek Szeme ót. A-1 aki.r a, h így Garibaldi 
tündöklő példája lángra gyújtsa a magyar 
népet, mely egykor a tüzbe ment volna Ga­
ribaldi után.

Szemere kiirta a pályázatát a télen és 
nevéhez méltón : mty jutalmat ajánlott fii. 
Akkorát, amilyen még nem igen jutó t ki 
magyar szerzőnek. Egy nyomtatott Ívért ezer 
korona volt a jutalom.

A számat több pályamunka közül a 
bi áló bizottság, ke tőt talált egyenlőm mél­
tónak a jutalomra s közöttük egyenlő mér­
tékben megosztó.ta a pályadijat. Az egyik 
ötszáz koronás jutalmat az els’) helyen em i- 
tett u.malájával dr. Bi.kányi Kálmán, az 
ismert revü publicista jye te el. Balkán,)i 
Kálmán legújabb győzi Í nének annyival 
j ibban örülünk, mert tősgyökeres debr c ni 
emoer. Első sikerc.it ebben a városban érte

el. Kivár juk noki, hogy Írói pályáján, a 
mely eddig f oly ionos emelkedést mutat, meg 
sok ily fényes diadalt arasson, mint a hős 
G.ribaldi életrajzával. A bíráló bizottság 
elnöke Tűrr István generális volt, Garibaldi 
egykori ».1 vezére. 13 lkon; i munkája nem 
sokára meg fog jelenni, Szemeio Miklós 
adja ki.

Az április 2-3-iki gyermeknap.
Nizzai élet a főutcán.

Felhívás a Jiöxönséghoz.
— március 29.

Az Orsz'gos Gyermekvédő Liga 
debreceni fiókjának főrendezői, köz­
kívánatra nevt len hősök — vagy 
a közszeretet irgalmas barátainak 
nevezzük őket — talpon vannak. 
Talpon vannak reggeltől estig, ol.vik 
ha kel!, esté öl reggelig is, fárad­
hatatlanul fáradozva, hogy a céléit 
tett minden lépés nyomán egy-egy 
köny száradjon fel azok arcan, luk 
mar gyermek korukban azt hiszik, 
hogy nincs senkijük, semmijük. 
Ta pon vannak és dolgoznak én 
talpon lesznek Debrecen minden 
rangú és rendű lakói is ápiilis 2-án 
ős B án.

Akiben van szív és tud lelke­
sülni a jóért nemesért és szépért, az 
el fogja hozni filléreit abba az ur­
nái)melynek szája az embernek 
szivénél kezdődik, a bedobott fiüév 
ú ja pedig az urnán keresztül a 
legborzasztóbb nyomor tanyájához 
— az éhező, a beteg, a kilas/itoít 
gyermekek hajléktalan világába 
esik.

Lesz itt ezen a két napon át 
annyi szórakozás és olyan mulatság 
u cáu, moziban, színházban, hogy 
még azt is e fogja felejteni a közön­
ség, hogy ez a mulatság, ez a szó­
rakozás: jótékonyság.

Ennek a mulatságnak, ennek a 
! szórakozásnak a zaja azonban el 
' fog hallatszani a szerencsétlen gyer- 
! me kék ezreihez, — hogy szomorú­
ságukból elcsüggedő dtkből reményt, 
bizalmat emberbaráti szeretetet a bu 
helyett örömöt váltson ki a szeren­
csétlenekből.

Clnbközi mérkőzés Debreczenbem,
(Nagyváradi Sportegylet — Nyi- 
eegyhxai Torna-Vívó Egyesület — 

Debreczeni Torna-Egyesület 
mérkőzésé).

— március 29.
Az április 5-iki clubközi mérkőzésre már 

minden előkészületet megtett Tornaegyesüle­
tünk választmánya, melynek élőn Lestyán 
Adorján, dr. Magoss György és Jánossi Zol­
tán elnöki triasa buzgólkodik a rendezés 
munkájában. Véglegesen megállapították a 
programmot, amely szerint a küzdelem: 
nyújtó cs lcorlát-tornászás, magasugrás, hely­
ből távugrás, súlyemelés (fóllo zos 35 kg., két­
kezes 50 kg.) számok keretében fog lefolyni, 
s nz élvezetesnek ígérkező sportestóly nagy­
szabású vivóakadémiával fog bezáródni.

Az akadémiára Várad ós Nyíregyháza 
már bejei ntette legjobb vivői indulását, kik­
kel a rendező egyesület v.vóinak igen kemény 

í harca lesz. A résztvevő egyesületek április 
I 2-ára adják le többi nevezésüket.

A DTE. versenyzői nagy ambitióval 
: készülnek a mérkőzésre, Cink, Fényes, Hor-
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váth, dr. Hajnal, Rudolfi, Smetánovits, Tihanyi, 
Törökfalvy, Vadon, Zöld (mind oly nevek, 
melyek országos küzdelemben több ízben 
győztesek gyanánt szerepeltek) stb. erős trai- 
ninget folytatnak, hogy városunk sporthír- 
nevét becsülettel megvédjék. Minden szám­
ban erős küzdelemre van kilátás s Debreczen 
eportközönségo gyönyörködhetik majd a szebb- 
nél-szebb vetélkedésekben. — A közönség 
eddigi hangulatából ítélve, nagy látogatott­
ságnak örvendő sporteseményeknek nézünk 
elébe.

A csütörtöki felolvasó estékről.
Idényzáró beszámoló.

Egy év eredménye.
— március 29.

A mindenkor magas színvonalon álló, 
méltán hires, gyönyörködtetve oktató „csü­
törtöki felolvasó esték“ utolsója az elmúlt 
hét csütörtökén zajlott le zsúfolt ház előtt, óriási 
siker mellett. Az estéről már beszámoltunk, 
most csupán az idény anyagi eredményéről 
akarunk nehány sorban referálni, amidőn is­
mertetjük az utolsó felolvasó estén dr. Já­
szai Rezső bizottsági elnök által előadott 
pénztári jelentést.

Ezen a szegény gyermekeket felekeze­
tűkre való tekintet nélkül gyámolitó derék 
egyesület bevétele az 1907—8. évi saisonban 
4515 korona 85 fillér volt. A kiadás pedig 
8580 korona 38 fillért tett ki, mig nz egye­
sület takarékpénztárban elhelyezett tőkéje 
2445 korona 98 fillér. Részletezve a tételeket 
befolyt a vigestókből s Erzsébet estből 312 
korona 5 fillér. A 11 felolvasó estből 1284 
korona 80 fillér. Felülfizetésekből 104 korona. 
Kiadás volt a vigesték s Erzsébet estre 1239 
korona 10 fillér. A felolvasó estékre 549 ko­
rona 54 fillér. Jótékonyáéira fordittatott 1734 
korona 94 fillér. Beruházásokra 56 korona 
80 fillér. Fiucipőre fordittatott 416 korona 10 
fillér. Leánycipőre 330 korona 90 fillér. Fiú 
ruhákra 300 korona. Leány ruhákra 277 ko-

fogadásához, nem tudott felejteni. A gazdag 
szülők seadták tehát valamelyik papnövel­
débe, nem azért, hogy papot neveljenek be­
lőle, de hogy megtörje a dacosságát, bajt- 
hatatlanságát a szigorú ellenőrzés, a kifo­
gástalan neveltetés.

Szentaudrásy Endre pediv megszerette 
ezt a szenvedélyek nélküli életét, azt a ren­
det, pontosságot s pap lett. Mikor pedig 
beleöregedett mindenekbe, elment valamelyik 
felekezeti iskolába, tanítani nagyfojü diákok­
nak azt a szót: szeretni de természetesen 
nem magyarul, hanem egy meghalt nemzet 
nyelvén. De szépen lehet hajtogatni azon a 
nyelven, anélkül, hogy szomorúság fogná el 
az ember szivét.

— Amo, amas, amat...
Mikor pedig a vén leánynak újra vize­

sek lettek a szemei, eljutván ebben a való 
történetben egészen addig a véletlen által 
kezére játszott névjegy-kártyáig, letörülte a 
könnyeit szépen s elolvasta a Halavány 
grófnét minden fejezetével együtt s nagy 
meglepetéssel különösen az utolsó fejezetet, 
amelynek a legvégén kiderül, hogy a regény 
hősnő felépül betegségéből, tekintettel a mé­
reg csekély voltára, egyszer s mindenkorra 
lemond az öngyilkosságról, sőt hozzá is 
megy egy vén bankárhoz...

És a vén leány most arra a meggyő­
ződésre jutott, hogy a Halavány grófné a 
harmincadik fejezetben cselekedett legoko­
sabban.

róna 94 fillér. Temetésre 60 korona. Felsőbb 
iskolai szegény tanulók tandijjára fordittatott 
70 korona, mig ugyanezek megélhetésére havi 
segélyként kiadatott 80 korona. Gyermekkór­
házra adatott 200 korona.

Az egyesület által gyakorolt jótékony- 
célra felülfizettek Gróh Ferenc 54 korona, 
Porubszky Jenő 20 korona, Revitzkynó ló 
korona. Lestyán Adorján 8 korona, Ühlarik 
Béla 6 korona, A. G.-nó 2 korona, Zádor E.
2 korona, X. Y. 2 kor. A Katz Hermann 
cég százalék engedmény eimen elengedett 
30 korona. Szendrő Sánnor pedig kitűnő zon­
goráit engedte át, minden alkalommal a leg­
nagyobb készséggel az esték használatára. 
Kuriózum képen megemlítjük, hogy a felol­
vasó estéket látogatta 3200 egyén, a viges- 1 
tőket pedig 2812. Azaz a felolvasó esték s 
vigesték hallgatósága 6000-en felül volt, ami­
ből kitűnik az esték közkedveltsége s láto­
gatottsága. A csütörtöki felolvasó estéken s 
a vigestóken részt vett összesen 160 szereplő 
s tartatott 4 vigest a l Erzsébet est a Bika 
dísztermében s 11 felolvasó est a r. kath. 
főgymnasium dísztermében. Térszüke miatt 
a szellemi eredménnyel részletezve beszá­
molni nincs módunkban, de azt konstatál­
nunk kell, hogy a tudomány, az előadó s a 
zene művészet minden ága képviselve volt, 
Az esték színvonala mindenkor magas nívón 
állott s célját a gyönyörködtetve oktatást 
teljesen elérte.

Az anyagi s szellemi sikerért elismerés 
illeti a derék vezetőséget, mely fáradtságot 
nem kiméivé mindent elkövetett az esték 
sikerének érdekében s köszönetét érdemelnek 
s a szegény gyermekek háláját méltán kiér­
demelték azok a derék szereplők, kik miivé- ' 
szelükkel gyönyörűséget szereztek ez esték 
szerető hallgatóságának s a szereplésük ré­
vén gyűlt fillérekkel letörülni segítették az 
éhező, fázó szegény s árva kis gyermekek 
hulló könnyeit.

Elismerés illeti ezt a derék, a kultúra s 
humanizmus szolgálatában álló egyesületet, 
mely hogy továbbra is virágozzék, óhajtandó 
azon szent cél érdekében, melyet maga elé 
tűzött s melynek elérésére mindent elkövet.

es Békóssj Géza. örvösök voltak 
dr. Burger Péter ég dr. Czttkó Zsiff- 
memfl.

A párbajban kétszeri összecsa­
pás után mindkét fel megsebesült 
és pedig Lóránt József a vállán 
Tallián László pedig a mellén. Erre 
n párbajt beszüntettek.

A felek párbaj után kibékültek.

Legjobb és legmegbízhatóbb

répa
Pásit íumagot,

ss virí 
Komiéi

magkereskedósóben kapja

Debreczen, Piac- és Hatvan-utca sarkán. Telefon: 213.

A szinésztrájk epilógusa.
Párbaj a kaszárnyában

— március 29.
(Saját tudósítónktól.) Megírtuk 

egyik legutóbbi számunkban, hogy 
Lóránt József volt hírlapírót, jelen­
leg gázgyári hivatalnokot, aki egyik 
helyi lapban humoros hangon tar­
tott cikket irt a legutóbb lefolyt 
szinészsztrájkról, a debreceni kar- 
dalosnők küldöttsége, miután ma­
gukra nézve az Írottakat sérelmes­
nek találták, kérdőre vonta az utcán 
s e közben Talliánné Etel színtár­
sulatunk tagja tettlegesen bántal­
mazta.

Lóránt József nyomban provo- 
káltatta Tallián Lászlót, színtársu­
latunknak ismert bonvivántját, aki 
hajlandó volt a felesége cselekede­
téért bárminemű elégtételt szolgál­
tatni.

A lovagias eljárás eredménye 
az lett, hogy a segédek kardpár­
bajban állapodtak meg, mely tegnap 
folyt le a Széchenyi-utcai honvéd- 
huszár laktanyában.

Lóránt József segédei voltak Hege­
dűs Lóránt és Székácsi Imre, Tallián 
László segédei pedig Vize Kálmán

Mindenki siessen a

Szerencsétlenség a malomban.
A veszedelmes szárazmalom.

Ä gondatlan tulajdonos.
— márc. 29.

(Saját tudósítónktól.) Súlyosabb termé­
szetű baleset színhelye volt ‘a napokban 
Vámospórcsen Rosenfeld Abrahám száraz­
malma. Tömöri Bálint vámospórcsi lakos 
ugyanis a malomban fel akart menni a kő­
padra vezető lépcsőn, mely alatta, mikor a 
lépcső közepére ért, nagy roppanással lesza­
kadt és Tömöri a mélységbe zuhant, hol esz­
méletlen állapotban terült el.

A malomban foglalatoskodó munkások 
azonnal segítségére siettek ős lakására szál­
lították. A szerencsétlen ember a zuhanás 
következtében bordatörést és azonkívül is 
súlyos sérüléseket szenvedett, úgy, hogy hó- 
napokig őrizheti az ágyat, mialatt nagy esa- 

j ládja addig minden kereset nélkül marad.
Az esetet a szerencsétlenül járt ember 

I hozzátartozói bejelentették a esendőrsógnek,
I mely szigorú eljárást vezetett be, hogy a su- 
I lyos baleselért kit terhel a felelősség/

A vizsgálat folyama alatt helyszíni szem­
lét tartottak és konstatálták, hogy a malom 
belső berendezése nagyon rozoga ’ állapotban 
van, úgy, hogy az épületben benttartózkodó- 
kat és a munkásokat állandó óletveszedelem 
fenyegeti. Az a feljáró is, amelyen szeren­
csétlenség érle Tömöri Bálintot, teljesen kor­
hadt és nem is volt megerősítve. Ezek miatt 
& hatóság kérdőre vonta a tulajdonost, Ro- 
senfeld Abrahámot, de ez azzal védekezett, 
hogy az egész malmot a főmolnár gondjára 
bízta, igy nem felelős semmiért, viszont a 
molnár, Behe József azt vallotta, hogy neki 
nem bocsájtott rendelkezésére a tulajdonos 
elég pénzt.

A vizsgálat iratait a csendőrség beter­
jesztette a debreceni ügyészségnek, mely 
szigorú eljárást indított a gondatlan tulajdo­
nos ellen.

KÖZPONTI CIPŐ- és KALAP ÁRUHÁZBA
Dreher sörosarnok mellett, ahol 1 pár férfi Chcvreaux cipő 5 forint, 1 pár női Chevreaux cipő 4 forint. Legszebb férfi kalapok 1 forint 

Telifen 435. - ■ .......50 krajczártól feljebb, ___ i^rrrzr Telefon 486.
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Bosznav
Budapest utsn Árad.

Debreczeni festőművész sikere.
— márczius 29.

(Saját tudósítónktól.) Debreczennek van 
müpártoló egyesülete, Debreczennek van in­
telligens közönsége, mely bizonyára érdek­
lődik a képzőművészetek iránt és — debre- 
czeni festőművész mégis kénytelen más, ide­
gen városokat felkeresni, hogy érvényesítse 
művészetét. Bosznay István a jeles debre- 
ezeni festőművész a Nemzeti Szalonban ren­
dezett nagysikerű kollektiv kiállítása után 
most Aradon állította ki képeit.

Elszomorító dolog ez, különösen mikor 
látjuk, hogy Bosznay mindkét helyen mily 
jelentős sikereket ért eV és ugyanekkor meg 
sem próbálkozik azzal, hogy művészetét Deb- 
reczenben bemutassa, érvényesítse.

Mert hát a festőművész nagyon jól 
tudja, hogy mi az a debreczcni közöny. Az 
intelligentzia érdeklődni meg csak érdeklődik 
a művészet iránt, de már arra nem kapható, 
hogy áldozzon is érte. Bezzeg nem igy van 
ez máshol. Áradon például mindjárt a Bosz- 
nay-kiállitás első napján elkelt a kiállított 
képekből hat festmény, nem kevesebb, mint
ötezer korona értékben. ,

Mert hiába, más városokban nemcsak 
érdeklődnek, hanem elismerik s méltányol­
ják a művészetet és Bosznaynak azért Kel­
lett eltekintenie Debrecentől, hogy megkapja 
ezt az elismerést és méltánylást.

Pedi" éppen Debreczen lenne hivatva 
ezeket megadni a festőnek, akinek művészete 
az alföldi rónáról fakad és nagyon sok deb- 
reczeni vonatkozást tartalmaz. e . . .

Egyébként az aradi kritika is a leghi- 
zelgőbben nyilatkozik Bosznay művészétéről.
Egy aradi nagy lap igy ír a kiállításiol.

Bosznay az ecsetnek szmmagyar poé­
tája. "'Amit lát, egy alkonyatát, egy erdőt, 
tavaszi felhőket, őszi borúlátót vagy éppen 
a télnek egy zimankós darabját, mindezt a 
legstílusosabb magyar közvetlenseggel vará­
zsolja elénk, hogy szinte előttünk készül s 
alakul ki a festő leikéből a kép, mely aztán 
úgy hat reánk, mintha az alkotó termeszét 
fantáziája dobta volna ki egyenest előttünk 
a teremtés műhelyéből. A művész, alu ilyen 
hatásokat képes kiváltani a szemlelőbő , nem 
hódolhat esetlegességeknek, s így csak ter­
mészetes, hogy Bosznay István is magasabb 
rendű czólok szolgálatában szegődik, lí. ezé- 
lok egyike az, hogy lázas erővel kutatja a 
magyar géniusz, a föld géniuszának nyomait 
még az utolsó zsombékban is, s ha megta­
lálta, a sz nek és vonalak frazeológiájának 
ragyogó beszédével szólaltatja meg.

Az a tárlat, amelyet most állított ki 
Bosznay képeiből, a mester művészetének

í

újabb irányzatait rovolálja. Majdnem kizáró­
lag tájképek, a legjavából valók. Itt van 
mindjárt ez a teli vér tuladunai hangulat. 
„Sarkadi berek este“. El, szinte lólekzik az 
egész kép, amelyen ott vibrál az alkoto Ihle­
tének egész meghatottsága, tiszta realizmus­
sal megragad a „Téli táj“, amelyen a hónak 
egy sajátosan szürke, acolkokbe melyedo 
tompa szinhatását fedezte fel Bosznay. Mint 
stúdium is rendkívül figyelemreméltó. Nagy 
igényű kép az „Alföldi tanya“ is.

Pazar ötletességgel oldotta meg Bosznay 
az „Est a tón“ cimü képe világítási problé­
máját. Ilyen szinakkordokat csak igazi, In- 
vívott művész tud u vásznára lehelni. A 
„Talyigás“ egy igen érdekes debreceni típust 
örökít meg, nagy jellemző erővel. Bizonysága 
ez annak, hogv a figuralista Bosznay tudna 
oly erős lenni,’ mint a tájf stő Bosznay, ha 
— akarna. Kiváló alkotások a Sarkadi rét, 
Pajtások a falu szólón, A Mocsár, Tavasz, 
Patak a Tátrában, Svedlóri házikók, Ebes és 
igy tovább.

* Vasárnapi előadások. Két előadás 
lesz ma vasárnap a színházban., Délután a 
Cserelányok cimü operettjjkerül színre, este 
pedig a Kerpely hangverseny folyik le a 
Pillangó kisasszony előadásával kapesola-

. tosan.
* A Carmen opera előadásán a gyer­

mek-lórim húsz 14-15 éves gyermekre van
. szükség. Jelentkezni lehet a rendezői iro- 
: dában.

VILLAMOS SZÍNHÁZ

i Az Uránná mai rendkívül érdekes 
uj műsora. 1. Egy borzasztó anyós (bohó 
zai). — 2. A kém nő (dráma). — 3. Kapi­
tány ur szemléje (bohózat). — 4 Javiió- 

I intézet (dráma). — 5. Női fodrász (bohózat). 
; — 6. Fekete boszorkány (látványos). — 7’ 

A köpenicki szobor (bohózat). — 8. A meg­
gyógyított téboly (életkép). — 9. Angol 
hadi flót a (természet utáni fölvétel). — 10. 
Folyékony galvanizmus (bohózat), a folyé­
kony villamosság folytatása. Műsorváltozás 
fenntartva. Előadások délután 3 tói este 11 
óráig. Helyárak mint rendesen. Holnap hét­
főn szenzációs óa teljesen uj műsor.
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terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben 
a francia jelleg kifejezetten érvényesül s mint 
ilyen a francia pezsgőket pótolni van hivatva.
Kapható minden elsőrangú füszerkeresbedós- 

ben, kávéházban és vendéglőben.

Színház.
MŰBOR:

Vasárnap délután Cserelányok Operette 
bérletszüuetbon.

Vasárnap este Hangverseny és Pillangó 
kisasszony énekes színmű kis bérlőt.

Hétfőn Kis szökevény Operette „A“ bér­
letben.

Kedden Falu rossza népszínmű „B“ bér­
letben.

Szerdán Ember tragédiájá drámai költe­
mény „0“ bérletben.

Csütörtökön Qül baba operetta „ A" bér­
letben.

Pénteken A tanítónő daljáték „B“ bér­
letben.

Szombaton A tanítónő daljáték „C“ bér­
letben.

Vasárnap délután Varázskeringő operetta 
bérletszüuet.

Vasárnap este Cigány népszínmű kis bér­
letben.

Kifosztott lakás.
Ä titokzatos cigánya&saony.

— március 29.
(Sajót tudósítónktól.) Az utóbbi na­

pokban városszerte egymást érik a vakme­
rőbbnél vakmerőbb betörések. Kisebb üzle­
teket törnek fel, lakásokat fosztogatnak ki 
és ezekben az esőtekben a nyomozás során 
a rendőrség csak annyit tudott kideríteni, 
hogy minden egyes betörésnél szerepel egy 
ismeretlen oigányusszooy.

Ez a titokzatos cigányasszony amerre 
megjelenik, ott rendesen előadja magát egy 
kis betörés, lopás s ilyesmi.

Tegnap már a Késes-utcán szerepelt ez 
a titokzatos cigánynő. Járt, kelt, sürgőit, 
forgott a házak előtt és mégis lett a kö­
vetkezmény.

Szemere József vasúti munkás Késes­
utca 34. szám alatt levő lakásáról a reggeli 
órákban eltávozott rendes napi munkájára 
és csak délben tért vissza. Reggel lakásának 
ajtaját gondosan bezárta, éppen ezért annál 
nagyobb volt meglepetése, mikor délben az 
ajtót nyitva találta és a lakásban a legna­
gyobb rendetlenség fogadta.

Fel volt forgatva minden és hiányzott 
három gyűrűje és ezüst órája láncostól. 
Ezeknek az értéktárgyaknak és még nehány 
korona pénzének nyoma sem volt. Rögtön 
tisztában volt vele, hogy feltörték lakását és 
azonnal feljelentést tett a rendőrségen, mely 
széleskörű nyomozást vezetett be.

Érdekes, hogy az egyik lakó vallomása 
szerint egy cigányasszony járt a délelőtt az 
udvarban és sokáig kopogtatott Szemera Jó­
zsef ajtaján, mig végre az egyik lakó ki­
szólt, mire a cigányasszony eltávozott, de 
ugylátszik később visszatért. A furfangos 
vakmerő asszonyt keresik.

Kalap újdonságok II A I íl II
a tavaszi idényre óri&al nagy I I ■■ I 
000 ■vAlaaztókbsin o o o

div atüzletébe már megérkeztek

Piac-utca 50. szám. 
Megyeház mellett.
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Halál az eljegyzésen.
A vőlegény tragédiája.

— március 29.
(Saját tudósítónktól.) Tragikus 

eset képezi szóbeszéd tárgyát a kö­
zeli Mártonfalva községben, hol 
egy legény ernbert éppen eljegyzése 
napján szakított ki menyasszonya 
karjai közül a hideg, kérlelhetetlen 
halál.

A szerencsétlen vőlegény halá­
lának a szive volt az oka, melyet a 
túláradó boldogság ölt meg.

A nem mindennapi esetről már- 
tonfalvai tudósítónk a következőket 
jelenti:

Balogh Mihály mártonfalvai 
legény volt. Tegnap tartotta eljegy­
zését egy odavaló szép leánnyal, 
akit végtelenül szeretett.

Mikor a máskülönben szegény 
legény megkérte a leány kezét 
gazdag apjától, igen keveset bízott, 
hogy a leány az övé legyen. Is­
merni vélte Szűkös János uramat, 
a leány apját, akiről azt hitte, hogy 
a leányát csakis jómódú legényhez 
fogja adni.

De ebben igen kellemesen csa­
lódott. Szűkös János szívesen fo­
gadta a dolgos , kérőt és miután 
meg győződött róla, hogy a fiatalok 
nagyon is szeretik egymást áldást 
adott rájuk.

Azóta Balog Mihállyal nem le­
hetett beszélni. Kis királynak kép­
zelte magát és a legboldogabb em­
bernek e széles nagy világon.

Különösen az eljegyzés napján 
nem fért bőrébe. És mikor a ven­
dégseregből valaki felköszöntötte a 
mátkapárt, Balog egyszerre szivé­
hez kapott és egy jajkiáltással le­
esett a székről. A megrémült embe­
rek orvosért szaladtak, de ez már 
nem segíthetett, mert megölte a 
szive.

A lakodalomból tehát temetés 
lesz. Hej, nem jó túlságosan bol­
dognak lenni.

Debreceni ifjak 
kalandja Integerrel.

Veszedelmes abcugok.
— március 29.

(Saját tudósítónktól.) Kőt debreceni 
uíiiai embernek, egy hiuanhallgatónak ős 
tyy jogáéinak a napokban messze idegen 
tengerpartokon igen érdekes kalandja akadt 
LuegerreJ, a bécsiek hires polgármesterével, 
a kamariila szellem ez eleven megtestesítő­
ié', el.

Egy pár erőteljes abcug, mely az ifjak 
ajkáról hangzott el — idézte elő a kis inci­
denst, melynek nagyon könnyeu súlyosabb 
következményei lehettek volna, de aztán 
elsimult minden és a temperamentumos 
fiatalemberek is könnyítettek lelíiismeretü- 
I u”’ megabcugolhatták a magyarfaló

., nappal ezelőtt indult útnak Földessy
doz^el theologus és Miklóssy Sándor jog- 
tiailgató Olaszország örökzöld tájai felé.

Bejárták az olasz föld nevezetes helyeit 
A8KniS6Zi‘felé Jövet pár napra megállapodtak 

“diában, hogy a környék csodaszópsé- 
* men kellőképpen gyönyörködjenek.

Ekkor már Abbázia és a szomszédos 
Euvrana valósággal lázban volt u trónörökös

ott tartózkodása miatt. Erősen izgultak az 
emberek, különösen a magyarok azon, bogy 
a trónörökös esetleg politikai okokból Lueger- 
rel találkozott, akinek Lovranában díszes 
villája van. Ez az izgalom hatalmába kerí­
tette a mi két ifjúnkat is, akit a kíváncsiság 
erősen hajtott Lueger villája felé.

A két fiatalember e ütörtökön a Lov- 
ranába vezető utón elindultak a magyarító 
fészke felé. Ea kedvezett is nekik a szerencse. 
A bécsi polgármester ott sétálgatott a villa 
parkjában, igy közvetlen közelről megszem­
lélhették a szörnyeteget, aki magyarokat 
akarna enni villásreggelire.

De már a 'hazafias, a soviniszta érzést 
nem tudták magukba folytam az ifjak és 
hatalmas abcugokat eresztettek a bécsi pol- 
mcster ősz fejére, kit szemmelláthatólag kí­
nosan érintett a dolog.

Hanem a kis ügynek folytatása is lett. 
A trónörökös miatt ugyanis nagyon sok de­
tektív tartózkodott a kornyéken és kettő pár 
perc múlva a két fiatalember mellett termett 
és igazolásra szólították fel őket. Ezek persze 
tudták magukat igazolni, igy szabadon bo- 
esájtolták őkot.

De meg is unták a dicsőséget és már 
a következő vonattal hazautaztak és már 
szombaton este az ős kollégium falai között 
magyarázták kollégáiknak, hogy volt-e poli­
tikai jelentősége a trónörökös találkozásának 
Luegerrel ?

A tanoncneíelés Debrecenben.
Ä téli szakh ányu iparostanonc- 

iskola évzáró vizsgálatai.
— március 28.

A mai napon nyert a debreceni iparos - 
tanonciskola téli szakirányú tanfolyamának 
1907 — 908 ik tanéve befejezést.

Jóleső örömmel adunk hirt ezen intéz­
ményről, melynek évzáró vizsgálatai arról 
győztek meg, hogy as iparos tauoncok ok­
tatása olyan kezekben van lefektetve, 
melyeknek vezetése, a jövő iparos ifjúság 
helyes irányban leendő átalakulását fogja 
megteremteni,

Amily jóleső örömmel adunk kifejezést 
annak, hegy az építő iparral foglalkozó ta- 
noncok oktatása a vidéki városok között 
Debrecenben áll az e’ső helyen, éppen oly 
sajnálattal kell megemlékeznünk arról a ri­
degségről, arról a lanyha érdeklődésről, a 
mellyel úgy az egyes hatóságok, testületek, 
mint maga az iparosság ezen intézmény mű­
ködése iránt viseltetik.

E hó 26 án a kőműves, 27-én a szoba­
festő és 28-án az áosiparral foglalkozó szak­
irányú rajz vizsgálatai tartattak meg. — E 
vizsgálatok mindenikón egy-egy iparos jelent 
meg s ez az egy jó magara voltam.

Minden hízelgés nélkül elmondhatom, 
hogy a felmutatott eredmény nagyon meg­
lepett; sajnálhatja mindenik iparos társam, 
hogy nem gyönyörködhetett abban a ezakba- 
vágó rajzgyüjteményekben, melyeket az 
egyes tanulók csinos, ízléses kivitelben be­
mutattak.

Az adott értelmes feleletek arról győz­
tek meg, hogy a tanulók amit elkészítettek 
— értik is. Faragó Sándor kőműves , Hor­
váth András ács- és Boldoeh Kálmán szoba­
festő tanulók rajzgyüjtemónyei bármely szak­
iskola díszére válnának.

E szakirányú osztályok vezetőjéé, Vántsa 
György tanítóé az érdem, aki csendben, 
minden feltűnni vágyás nélkül teljesíti ter­
hes kötelességét és szeretettel oktatja a jövő 
iparos nemzedéket.

Nem sértem meg a nevezett tanító sze­
rénységét, amidőn a magam részéről műkö­
dése előtt kalapot emelek.

A közismereti tantárgyakból e hó 27-én 
tartattak meg az évzáró vizsgálatok. E vizs­
gálatokon is oly kevesen jelentünk meg, 
hogy az 5 osztályba alig jutott egy-egy 
iparos. Az értelmes feleletek, melyeket az 
egyes elméleti tantárgyából a tanulók adtak, 
arról győztek meg, hogy a tanoncok.oktatóijugy 
egyenként, mint összesen, hivatásuk magas­
latán állanak.

Nem tehetem, hogy fel ne hívjam ipa­

ros társaim figyelmét arra a körülményre, 
hogy az a ridegség ős nem törődőmsóg, 
amit tanulóik oktatása iránt tanúsítanak, 
megszégyenítő Debrecen iparosaira. Kik ér­
deklődjenek, ha mi nem érdeklődünk a jövő 
iparos nemzedék oktatása iránt ? Várha­
tunk e tőlük ragaszkodást, odaadó hűséget, 
ha mi nem törődünk ve ük és sorsuk átala­
kulása iránt, ha mással nem, puszta érdek­
lődésünkkel kimutatjuk irántuk való hajlan­
dóságunkat.

Ily érdeklődés mellett tanulóinkból nem 
hozzánk ragaszkodó munkást, hanem esküdt 
ellenségeket nevelünk.

Egy ácsiparos.

Jlirek
A „Debreozeu“ czsrkesztősége 6# kiadó- 
hivatal« Arany János-utca 9. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Töiefon 412 .. ,.

A főiskolából.
Jogász-elnök választás.

— márczius 29.
Mint tudvalevő, a múlt félévi jogász­

elnök Vásáry István még deczember hóban 
lemondott ez állásáról. Azóta betöltetlen volt 
a jogász-elnöki állás. Az uj választás meg­
hiúsult a joghallgatóknak a közügyek iránti 
rideg közönye miatt. Sajnálatos dolog, de 
tény, hogy úgy az első félév, mint a két hó­
napja tartó második félév semmi eredményt 
nem tud felmutatni. A hallgatók közönynyel, 
nem törődömsóggel viseltetnek a közügyek 
iránt s az óv elején megnyilvánuló lelkese­
dés és munkakedv csak szalmaláng volt, 
mely egy vagy két hónap múlva utolsót lob­
ban ós kialszik. Elmondhatjuk, hogy nincs 
élet az Akadémián.

Végre hosszas siestállás után a debre- 
czeni jogász ifjúság, hiányát érezve a Jogász- 
segitő Egylet szereplésének, tegnap délután 
egyhangú választás utján töltötte be az üres 
tisztiszókeket.

Elnök egyhangúlag vidovgrádi Vidovich 
Ernő 8. ó. joghallg. lett. A többi tisztségekre 
a jogász ifjúság választása folytán a követ­
kezők kerültek: főjegyző : Lóvay Gyula 2 jh., 
pénztáros : Szepessy Gyula 3 jh., ellenőr : 
Terhes Barna 2 jh., könyvtárnok : Miklóssy 
Sándor 2 jh., aljegyző : Szűcs László 1 jh., 
választmányi tagok : Kovásznay Marczel, 
Kovács Márton 3 jh., Kovács Ödön, Pánczól 
József 2 jh., Glück Sámuel és Sikolya Ist­
ván 1 jh. ____

Debrecen utcáinak 
portalanítása.

Utcalocaoiás porolajjal,
— március 29.

(Saját tudósítónktól.) Hirt adtunk már 
arról, hogy a város tanácsa azzal az érdekes 
tervvel foglalkozik, hogy a város utcáit viz 
helyett, az úgynevezett porolajjal locsoltatja, 
melynek az a páratlan előnye van, hogy hó­
napokig portalanitja az utcát

A porolaj magyar gyártmány, egy po­
zsonyi gyár gyártmánya.

A gyár Debrecen városát is felszólli- 
totta, hogy tegyen próbát a város a por­
olajjal.

Kovács József polgármester érdeklődött 
a gyárnál a porolaj iránt, melyre vonatkozó­
lag a gyár igazgatósága eey cikket küldött 
meg, melyet Fekete Géza fővárosi köztiszta­
sági tiszt ositályvezető a „Városok Lapjáéban 
adott közre.

— Vasárnapi istentiszteletek. A
helybeli ref. templomokban ma vasárnap az 
istentiszteletek sorrendje a következő: a uagy-
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templomban Szarka Boldizsár segédlelkósz, 
a kistemplomban Szabó Zol ián segédlelkósz, 
a Kossuth utcai templomban K. Tóth Kál­
mán lelkész, az Ispotály templomban Szele 
György lelkész, a Csapókertben Kovács Já­
nos népiskolai felügyelő, a Homokkertben 
Bán István főiskolai szónior és a városi sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki titkár 
prédikál. — Ma vasárnap a róni. kath. temp­
lomban az istenitiszteletek a kzvetkező sor­
rendben tartatnak : Reggel 6 órakor sz. mise. 
7 órakor sz. mise, 8 órakor egyik kegyes- 
rendi tanár a főgymn. ifjúság részére. 9 óra­
kor a nagymisét Gróh Ferenc prépost, plé­
bános végzi segédlettel, utánna sz. beszéd, 
háromnegyed 11-kur a Svetits-zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz­
gató mond, fél 12 kor sz. mise. Délután fél 
3-kor keresztény tanítás, 3 órakor lytánia, 
utánna rózsafüzér. — Az ágost, hitv. evang. 
templomban vasárnap d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Hudák János segédlelkósz végzi

Személyi hír. Varga Elemér okle­
veles építész, Székesfejérvár sz. kir. város 
mérnöke, rokonai látogatása céljából váro­
sunkban időzik.

— Gyermeknap Debrecenben.
Az április 2—3 iki gyermeknapjmeg- 
tartására újabban a következő ke­
reskedők ajánlkoztak: Szöllősy Ist­
ván füszerkereskedő, Gramantik Fe­
renc órás és ékszerkereskedő, Dar­
vas Miksa füszerkereskedő, Kom­
ló ssy Lajos fűszer és magkereskedő. 
Adományok is érkeztek, már a gyer­
meknapra : Weichinger Károly, a 
Hungária kávéház tulajdonosa 40 
koronát küldött a főispánhoz, a Liga 
debreceni csoportjának elnökéhez, a 
lénzügyi tisztviselők kuglizó egy­
eiének egyik társasága pedig 16 
corona 34 fillért gyűjtött a nemes 
célra.

— UJ férjek—menyecskék. A hely­
beli anyakönyvi hivatalnál a múlt hét folya­
mán következő párok léptek házasságra : 
Hegedűs Lajos—Borbély Margit, Schwarcz 
Mór—Miklós Emilia, Horváth József—Tilisz 
Juliánná, Eresei Zsigmond—Juhász Sára, 
Burai Ferenc—Bartha Zsuzsánna, Rottenberg 
Hersch—Rottenberg Nundel (Rubin), Szilágyi 
Sándor—Balogh Zsuzsánna, Nagy Imre- 
Balogh Julánna, Mayer Emil—Szekeres Er­
zsébet, Kräusel Lajos—Oláh Terézia, Náb- 
rádi Lajos—Nagy Juliánná, Papp László— 
Tármok Ilona, Tivu Ferenc—Pikó Klára, 
Gebei János—Bakó Sára, Pethő József— 
Ormós Juliánná, Babók János—Luczi Mária, 
Zong János—Szőke Róza, Nagy Imre—Tóth 
Juliánná.

— A Ceokonai-kőr választmá­
nya 1908. évi március hó 30 án, 
hétfőn d. u. 4 órakor a Csokonai- 
házban ülést tart. Tárgyak: 1. Bí­
rálói jelentés a Telegdi-féle drámai 
pályázatról. 2. A taggyüjtés ered­
ménye. 3. A régi harmincados-utcai 
színház megjelölése. 4. Jelentések. 
5. Folyó ügyek.

egyesület pártoló tagja. Zongorán kiséri 
Mártonfalvy György ur. G. Táncot 1 ejtenek 
Magosa Margit és Popper Anna fals. b. oszt. 
növendékek. 7. Schurnan: Cigány ólet. Zon- 
goráu játszák '■ Balogh Emma, Tóth Ilona tk. 
IV. oszt., 8. Monológot mond Ebergónyi 
Irénke tk. IV. oszt. növendék. 9. Tárogatón 
játszik Szemes Miklós joghallgató ur. Zon­
gorán kiséri: Uhor Amadil 6. f. o. növen­
dék. 10. Magyar dalok. Énekli az intézet 
énekkara.

— Tüzprőba a széna vásártéren.
Ma vasárnap délután 4 órai kezdet­
tel tüzpróbát tartanak tűzoltóink a 
szénavásártéren, amikor is egy uj 
találmányu kézi tüzoltókészülékkel 
fognak kísérletezni.

— Az Arany Bika szálló eladása. 
A múlt évben történt, egy jog- és pénzügyi 
bizottsági ülésen, hogy a Bika szálloda bér­
letének némely dolgairól lóvén szó, Komlóssy 
Arthur bizottsági tag azt az eszmét vetette 
fel, nem volna-é legcélszerűbb ezt a szállo­
dát eladóvá tenni, mert az úgy sein hozza 
meg a befektetett tőkének 3 százalékját sem, 
da meg ma már szabad verseny tárgyává kell 
tenni a vendéglő-ipart, mert addig soha 
sem akad itt vállalkozó, mig a város mint­
egy monopolizálja az első vendéglői jogot. 
Akkor élénk tetszéssel találkozott az indít­
vány, sőt tetszett az a polgármesternek és 
több' tanácsnoknak is. De az ügy elaludt és 
az asztalfiókba került. Most úgy halljuk, 
hogy ez az érdekes terv komoly formában 
ismét felszínre került és konkrét indítványt 
fognak tenni a terv végrehajtására nézve.

— Molnárok vándorgyűlése.
A magyarországi molnárok országos 
egyesülete ma délután tartja első 
vandoriilósét még pedig itt Debre­
cenben, a városháza nagytermében.

lenében szanatóriumi kezelésnek megfelelő 
gyógykezelést s teljes ellátást biztosit s föl­
kért bennünket, hogy ezt a hazai iparosok 
tudomására hozzuk“. — Azon iparosok, kik 
ezen kedvezményt igénybe óhajtják venni, 
jelentkezzenek az iparteatületnél.

— Sertés orbáno. A közeli Monosíor- 
pályi községben járványszerüen lépett fel a 
sertés orbánc s ezért a községet zár alá 
vették, a sertések be- és kiszállítását meg­
tiltották.

— Uj női felöltő divatterem nyílt 
városunkban Kovács Gyula és Társa cég 
alatt. Kovács Gyula külföldön és Budapesten 
elsőrangú női felöltő cégeknél sok éven át 
mint vezotő szakfóifi működött, társa, sógor­
nője pedig Zádor Lajosnál valamint utóda 
Molnár Ferenc uraknál sok éven keresztül a 
női felöltő osztályban volt alkalmazva. Mind­
ketten gazdag tapasztalataikat érvényesítendő, 
főtörekvésük az lesz, hogy a t. hölgyközön­
ség igényeinek megfeleljenek és nagybecsű 
bizalmát kiérdemeljék. A cég mai lapunk­
ban közölt hirdetésére fölhívjuk olvasóink 
figyelmét.

— Vőlegények -menyasszonyok. A
múlt hét folyamán eljegyezték egymást ; 
Kovács Lajos—Török Juliánná, Tamás Jó­
zsef—Bencso Erzsébet, Póka Sándor—Juhász 
Zsófia, Zsibrincz Mihály—Bádón Mária, Krausz 
Izrael—Klein Róza, Szabó Károly—Kovács 
Zsófia, Rácz Lajos—Siket Zsófia, Kovács 
Laios—Csomás Gizella, Sarkadi István 
Palcsa Juliánná, Bente Lajos —Erdélyi Jolán.

— Hangverseny a Dóozib&n. A
Dócii intézet segítő egyesületünknek az in­
tézet dísztermében 1908. év április hó 5 én, 
délután pont 5 órai kezdettel hangver­
senyt rendez. Műsor: 1. A tihanyi echóhoz. 
Énekli az intézet énekkara. 2. Prolog. Tartja 
dr. Matolcsy László felügyelő tanár. — 3. 
Chovsn : Magyar Hangulat képek. Zongo­
rázzál Ssalay Margit tk. III. őszi. növ. 4. 
Szaval Balogh Emma az egyesület elnöke. 
6. Énekel T *Takács Gabriella urleány, az

Kiss sxarenoaóje nagy. Köztudomású, 
hogy a m. kir. osztálysorsjátók tervezete a 
legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy 
nyeremények mellett számos kisebb nyere­
mények vannak és különösen az, hogy a 
fele a kibocsátott sorsjegyeknek — tehát 
minden második — nyer, az az öka, hogy a 
nagyközönség minden rétege kipróbálja sze­
rencséjét. Ezer és ezer ember lett ily utón 
szegényből gazdaggá. Az Osztálysorsjálék 
legutóbb megjelent képes leírását, érdeklő­
dőknek ingyen és bérmentve küldjük meg. 
Az uj sorsjáték I. osztályának húzása május 
21 és 23-án lesz. Tegyen szerencse kísérle­
tet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen is­
mert Kiss bankházában, (Budapest, Kossu h 
Lajos u ca 13), mert pontosan és lelkiisme­
retesen szolgálja ki vevőit és mert Kiss 
szerencséje Nagyi

— Konfirmációi tanítás. A konfir­
mációi tanítás, az áldozó-csütőriöki konfir­
mációra való előkészítés a ref. leánynevelő 
Dóczy intézetben, március 30 án, hétfőn 
reggel 8 órakor veszi kezdetét. Jelentkezni 
lehet Urai Sándor vallás tanárnál.

— Veszedelmes tűz a Simon- 
ffy utcán. Veszedelmes tűz pusztí­
tott tegnap a Simonffy-utca 35. sz. 
alatt, hol a reggeli órákban kig.yu- 
ladtRicz József asztalos mesternek 
a miihelye. A műhelyben nagy­
mennyiségű nyers és félig kikészí­
tett faáru volt, mely egy szálig a 
tűz martaléka lett. A már-már ve­
szedelmessé váló tüzet a hirtelen 
kivonult tűzoltóság másfél órai mog- 
fősaitett munka után lokalizálta. A 
kár jelentékeny, de biztosítás utján 
megtérül.

— Iparosok kedvezményes gyógy­
fürdője. Az iglói ipartestület a tegnapi nap 
folyamán az alábbi megkeresést intézte az 
itteni ipartesíitle'.hez: ,Feketehegy fürdő, 
(Szopes megye) édes hazánk legrégibb viz- 
gyógyintézetének igazgatósága hazafias ér­
zülettől áthatva a hazai ipartestületek tagjai 
részére az elő- és utó-idényben heti 30 tor. 
rendkívül minimális heti átalány-összeg el­

— Nyomd&sz-kabaró. Az újságok 
technikai névtelen hősei, a , nyomdászok 
nagysikerűnek Ígérkező kabarét rendeznek 
ma’ vasárnap délután 3 órakor a Margit- 
fürdő dísztermében. Belépő jegy gyanánt 
a műsor szolgál, mely 3Ó fillérért kapható 
délután a pénztárnál. A műsor a következő 
1. Nyitány. Deutschmeister induló. Elő­
adják; I. hegedűn Brischa Béla, fuvolán 
Hulka Ede, II. hegedűn Báthory Kálmán, 
mély hegedűn Hóra Károly, gordonkán 
Eborhardt György. 2. Március. Csizmadia 
Sándortól. Előadja Vedres Gyula. 3. Felolva­
sás. Tartja Péntek Lajos. 4. Fuvolaszóló. 
Hegedükiséret mellett előadja Hulka Ede. 
5. A nővér. Komoly szavalat, Inczéditöl. 
Előadja Biró Sándor." 6. Fogadás. Vig oigány- 
monoló. Irta Hangay Oktáv. Előadja Márta 
Zoltán. — Tíz perc szünet. — 7. Magyar 
népdalok. Előadják Brischn Bála, Hulka Ede, 
Báthory Kálmán, Hóra Károly, Eberhard! 
György. 8. Mózesheíefc után. Vígjáték 1 fel-

\ vonásban. Irta Gyulai Farkas. Személyek: 
Férj Pethő Béla, Feleség Lovász Mariska.
9. A tót táncmester. Vig monológ. Irta 
Gabányi Árpád. Előadja Bagdi Imre. 10. 
Kupiék. Előadja Márta Zoltán. 11. Zár­
induló.

— Elfogott zsebtolvaj. Notórius zseb­
tolvajt koritett kézre a debreceni rendőrség. 
Kinszier Rudolfnak hívják ezt a jeles ala­
kot, ki rendszerint a zónátokon működik. 
Most legutóbb a szatmári rendőrség ke este 
és az átirat folytán Kinszler Rudolfot Szőcs 
Lajos rondőrbutos letartóztatta. Átfogják 
kísérni Sza:márra.

— Gyermekkocsik a korzón.
Évek óta sérelmezi már s rendőr­
ség azt, hogy a korzót különösen a 
déli órákban ogy sereg gyermek- 
kocsi lepi el, megakadályozva a 
korzozó közönség szabad járás-ke­
lését. Sokkul helyesebb volna, ha a 
gyermekkocsikat a mellékutcákra, 
vagy a piao-ulcai fasorokban vonul­
tatnák fel.

— Mix» a kocsis inaik. Erdélyi Sán­
dor kocsis tegnap betért a Baross-utcza 21. 
szám alá egy ital boira. Egy pohárból két 
pohár, két üveg, három üveg lett ós ezalatt 
pedig lovai kiint a korcsma előtt álldogáltak 
egy sertésekkel megrakott szekér előtt. A lo­
vak később valamitől megbokrosodtak 6» 
őrült vágtatásban vonszolták maguk után a 
szekeret, melyet nekivittek egy fának, úgy 
hogy a szekér összetört. Az állatokban na­
gyobb kár nem esett, A rendőrség eljárást 
indított a gondatlan kocsis ellen.

— Nyilvános köszönet. A Debreceni 
Első Takarékpénztár igazgatósága 50, — az 
István gőzmalom igazgatósága az áll. fő reál­
iskola igazgatója utján 40, — Csapó János 
10, — Károlyi Sándor 5, — Serly Ede 4, — 
ós Venyige Adolf 2 koronát voltak szívesek 
a téli szakirányú tanfolyam évzáró vizsgála­
tain megjutalmazott ópitő iparos tanulók kö- 

j zött kiosztás végett kezeimhez juttatni. Fo­
gadják nevezett nemes szivü adakozók a
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megjutalmazott tanulók nevében köszönte­
met. Debrecen, 1908. márc. 28. Dóczy Gedeon 
ip. tan.-isk. igazgató.

— SKlkvis3iiKed5n8t azonnali alkalma­
zásra keres Kun István gyógyszerész, szik- 
rizgyáros Darabos-u. 54.

Percei Carola próbabálja. Fé­
nyesnek ígérkező próbabál lesz folyó évi 
április 11-én a Bika-szálloda dísztermében. 
Ugyanis ekkor mutatja be Percei Carola ta­
nítványainak előhaladáfcát. Meghívók a na­
pokban mennek szót és a páholy-jegyekre 
előjegyezhetni a mai naptól kezdve lehet 
Molnár Ferenc ur divatüzletóbon. Páholy- 
jegy ára 10 korona, személy-jegy 2 korona. 
A most kezdődő colonba még pár napig be 
lehet iratkozni Percei Czrola tánciskolájában 
Szent Anna-utca 22.

— A* OMKE vasárnap Budapesten 
tartott közgyűlése után ma helyben a keres­
kedő társulat dísztermében 10 ós fél órakor 
tartja rendes évi beszámoló közgyűlését; a 
közgyűlésen a központnak az adóügyben 
legújabban körvonalozott állásfoglalását fogja 
ismertetni Gaszner titkár; a közgyűlés napi­
rendjén még a választmány egyharmad ré­
szének megújítása szerepel; felhívjuk rá 
kereskedőink figyelmét.

—• Osztálysorsjáték. A tegnapi sors­
húzáson a következő számok nyertek:

200,000 koronát nyert: 31262.
50.000 koronát nyert: 53251.
10,000 koronát nyert: 109959.
5000 koronát nyert: 45884 88194.
2000 koronát nyertek : 5395 9017 10292 

16687 16730 19401' 22732 23034 25488
27050 27831 28000 33369 41392 42619
42710 57406 5á485 66467 72736 73467
75672 78158 84148 91848 95067 101986
103327 105511 112486 110984 117875
118165 118730 119859 125090 124268.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
n következő haláleseteket jeleutetók be: 
Nagy István ref. 52 éves, Bakos László ref. 
48 év s, Lénárd János ref. 69 éves, Isza 
Imre ref. 16 éves.

— Dr. Horváth Arthur kir. törvény­
széki orvos Egyház-tér 2. szám alatt letele­
pedett ós fül-, orr- és torokbajosoknak rendel 
8-9 és 2-4.

Aki igazán hazai ipart akar 
pártolni, az csakis JSTacfy 
A.ndrás-féle kesz­

tyűket vásároljon.

Az _ liinulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT fele 
módszer véd­
jegyet — a 
halászt kér­
jük figye­
lembe venni.

A lesoványodási
meggátolja, a tostet, a gyermek húsát egész­
ségessé, erőssé fejleszti a SCOTT féle Enmlsió. 
Ez a szer a legjobb gyógyító- és ovősi ő táp­
lálók gyermekek részére és az Ön gyermekét 
is megerősíti épugy, mint ahogy sok ezar 
gyermek fejlődését elősegítette. A gyennekek- 
ólotkedvct kölcsönöz. Ha betegeskedik a gyer­
mek, úgy azonnal adjanak neki 834

®*r S C 0 T T-fele 
EMULSIO. w
Minden üvi gben egyenlő finom, 
hatásos alkatrészekből össze­
állított SCOTT Emulsió van 
mindig egyenlő, a tudományos 
világ előtt elismert adagokban.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható a gyógyszertárakban.

A szabók bérmozgalma,
A mesterek válasza.

»Nem teljesítik a követeléseket.
— máreius 29.

(Saját tudósítónktól.) A tavaszi férfi­
divatot komoly veszedelem fenyegeti, leg­
alább Debrecenben. A szabőmunkások bér- 
mozgalma sztrájkká fajul, amely válószinü- 
leg holnap kitör és a Ezabómühelyekben 
hétfőn reggel már nem berreg a gép, nem 
csattog az olló, mert a tűt forgató munkás­
kezek sztrájkolni fognak.

Mint már jelentettük is, a szabósegédek 
bérmozgalmának első fázsisa az volt, hogy 
memorandumba foglalták követeléseiket és 
azt a mesterek elé terjesztették. A mesterek, 
illettve az ipartestület szakosztálya tárgya­
lás alá is vet e a memorandumot, de a 
munkások követeléseit nem tartották tel­
jesíthetőnek.

A mesterek egyébként is panaszkodnak, 
hogy a segédek amerikáznak a munkánál, 
mivel jól tudják, hogy az idegen városbeli 
szervezett szabósegódek éppen a bőrmozga­
lom eredményessége miatt kerülik Debre­
cent, mely szakszervezeti nyelven szólva, 
zár alatt van.

A mesterek elutasító válaszát a segédek 
ma délután tartandó szakgyülésen fogják tár­
gyalni. A „Debrecen“ szálló kerthelyiségé­
ben lesz a gyűlés, melyen előreláthatólag ki­
mondják a sztrájkot.

NYILT-TÉB.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssegét 

a Szerk.

0etmpallo%
Vasas Kina-"bora

A bécsi 1906, évi egészségügyi kiállításon
államdijat ós aranyérmet nyert.

Erőeitőszer gyöngőlkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 

Kapható:

J. B@rra¥alló>nál
1229 Triesz-Barcola.
A gyógszortárakbau Vi lit. ü. 2 kor. 60 üli. 

1 lit. ü. 4 kor. 80 till.

X.-N

BRAZA^ SOSBO.RSZESZ
FOGKRÉM ésSZAJ VIZ*

togen.
Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvostan á r ós orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő 
:----- és felfrisitő szert ;===?

Kapható gyógyszertárakban és dro- 
guóriákban. Képes ismertető füzetet 
ingyen és bementve küld Bauer és 

Tsa, Berlin SW. 48. 1265

Távirat és telefon.
A képviselőház üléséhez.

Budapest, március 26. A képviselőhál 
mai ülésének végén elnök a beszélő Ivánká­
tól megvonta a szót, mire a nemzetiségiek 
között óriási zaj tört ki. Vlád Aurél kifogá­
solta az elnök eljárását s ezután áttértek az 
interpellációkra. Rátkai László a 48-as hon­
védek ellátásai ügyében interpellálta meg a 
miniszterelnököt, aki kijelentette, hogy vála­
szát rövidesen előterjeszti. Pethő Sándor a 
szakegyletok felosztása ügyében intézett in­
terpellációt Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszterhez. Andrássy nyomban válaszolt, ki­
jelentve, hogy a hatóságok törvényesen jár­
tak el. Még Nagy György terjesztett elő egy 
lokális interpellációt, mire az ülés vé­
get ért.

Sikkasztó ügyvéd.
Budapest, március 28. Hasting 

honvéd tábornok feljelentést tett 
Novák Sándor fővárosi ügyvéd 
ellen, aki állítólag elsikkasztotta a 
tábornok 250,000 korona értékű 
vagyonát. Az ügyvéd nemrég el­
halt s a tábornok most a hagyaték 
zár alá vételét kéri.

Egy falu lángokban.
Szatmárnémeti, március 28. A szom­

szédos Vámfalu község lángokban áll. A 
helybeli tűzoltók este külön vonattal utaztak 
ki a veszedelem színhelyére. A tűz éjfélig 
40 lakóházat s azok mellékhelyiségeit el­
hamvasztotta. A nagy szélvész miatt az ol­
tás szinte lehetetlen.

Gyönyörű modern úri házak
vannak eladók a

NAGY LAJOS
adásvételi irodájában Csapó-n. 13. sz.

Kisebb, nagyobb értékűek.
TUDOMÁSUL ADATIK A VEVŐKNEK, 
hogy nekik egyetlen fillér dijat sem kell 
fizetniük a NAGY LAJOS adásvételi irodá­
jában és részükre a legnagyobb készséggel 
és teljesen díjtalanul közvetittetnek minden­

féle értékű házak, szSlfik és nyaralók.

Mindennap korán reggel meg - 

jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca, 2. 
szám. Hungária épület, földszint 
3 ajtó.

A-Á-A-A A A A A.
Eladó nagy telek

A CSAPÓ-UTCZÁBAN! JUTÁNYOS 
ÁRBAN MEGVEHETŐ I 

A gondnokság alatt levő Szathmári 
István tulajdonát képező Csapó-utcza 49. 
számú óriási nagy tcl,kü ház eladását ren­
delte el a tekintetes Árvaszók. Igaz, hogy 
az épület nem a legjobb karban van, de 
építkezésre igen alkalmas, mert telke 
óriási nagy. Eladási ár 10 ezer frt. Bő­
vebb felvilágosításokat teljesen díjtalanul 
és a legnagyobb készséggel nyújt Nagy 
Lajos árvaszókileg kirendelt gondnok 

Csapó-utcza 13. szám.
Adásvételi iroda.
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__ * I ^tti plomi 6S G^y óToTd d. i s z t á. r ^ y b. k _
evőeszközök tálcák stb. aranyozása és ezüstüzése. Kardok, sarkantyúk, korcsolyák, kocsi-, gép és bicikli részek.

Kirakat állványok stb. nickelezóse. Csillárok átalakítása, csiszolása és galvanizalasa. 806

Debreceni Galvanizáló Intézet Debreczen, Piac-utca 43. sz.

5/1907. I. A.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni ref. egyház tulajdonát ké­

pező az Ispotályt telepen a szegény háznál 
mint egy 156. darab vas ágy különb féle nagy­
ságú asztalok, székek, vas kályhák, ócska 
vas neműek, deszka darabok árverelóseni ela- 
datása elrendeltetvén ez árverelós a helyszí­
nén április hó 1-én délután 3 órakor fog 
megtartatni.

Továbbá folytatólag Egyháztór 17. sor­
számú ház udvarán több rendbeli ócskaságok 
ablakok rámástól, vas neműek, a kis templom 
tornyáról nagy és vastag drót hálók, és szer­
számfának való köríve fa darabok fognék ár- 
rerelés alá bocsájtatni április hó 2-án délu­
tán 3 órakor.

Debreczen 1908. márczius hó 28.

Otrokocsi Végli János.
debreczen ref. egyház gazdasági gondnoka.

Kertészeti és gazdasági szerszámok. Metsző és 
hernyózó ollók, kerti vasbutorok és lócák, fürdőkádak, 
jégszekrények. — Porcellán és vas-kályhák, francia 
rendszerű ós tornyos konyhák. — Vadászati cikkek. 
Brovning ismétlő vadászfegyverek és pisztolyok. — 
Szőlőpormetezők, kerti fecskendők. Gummi- ós vá­
szontömlők. — Egészségügyi háztartási vízszűrők. 
Gépfelszerelések, doasinek, gópszijak ós minden tech­
nikai cikkek.

TÓTH GYULA
reiksr.ik.d6, Debre.en.

Csak
B1CULIA 
névvel ellá­
tott üvegek 

valódiak. SICUMA!
A legjobb 
gyógy- 

asztali 
üditőviz.

sáp-

.A. iMCf-lnási forrásvíz

A gyomor­
égést

azonnal
meg­

szünteti.

Páratlan 
nyálkaoldó 
és étvágy- 
gerjesztő.

A gége, to­
rok, tüdő 

gyomor, 
bél, vese, 
hólyag hu- 
rutos bán- 
talmainál 
fölülmul- 
hatatlan.

A sás
savanyu-

Magyarországi főraktár:
Brázay Kálmán Bpest, 
Jóisef-törnt 37. Teicfou 59 40.

r sSzabados Vilmos
világítási vállalata Debreczen, Piac utca 58-ik szám alatt.

Légszesz- és vízvezeték, 
closettek és csatornázások, 
szivattyúk, fürdőberendezó-

Kapható 
minden 

gyógytár- 
drogéria és 
íüszerkeres- 
kedésben.

Kőanyagcsövek raktára.

NŐI DIVAT TAVASZI ÚJDONSÁGOK
gyapjú. costümo &s ruha szövetek.
Színes és nyers selymek, mindenféle díszítések,

8F NŐI- ÉS GYERMEK FELÖLTŐK
= DÚS VÁLASZTÉKBAN MEGÉRKEZTEK =

Molnár Ferenc Zádor Lajos utóda divattermében Főtér Jírosházépiilet.
Női ruha készítési műtermek Kossuth-utca, Kardos L. házban.
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ip^bb mint 5000 
létesítmény. ,

Eckardt Vilm. ésHotop Ernő
BUDAPEST, V,. Dorottya-u. 6. 

részvénytársaság
Tervezünk és építünk 1870. év 
óta: téglaégctőkct, tetőcserép- 
gyárakat, chamotte-téglagyára- 
kat, mészégetőket, magnezit­
gyárakat, mészhomokkőgyára­
kat, tüzelési berendezéseket 
gyárkéményeket, kazánbcfala- 
======== zásokat. —

Tudja, én nem tartozom éppen az 
ostobák közé,

akik minden hangos földicsórgetósnek hisz­
nek: de azért hálás vagyok, mert szodeni 
ásványpasztillát — természetesen .a valódi 
Fay-félót — ajánlották nekem. Ez valóban 
csodálatos jószág. Ha rekedt, köhög, elnyál- 
kásodott, gyomorsavképződós bántja: néhány 
Fay-fóle valódi szodeni minden bajt elkerget. 
Nekem elhiheti, ón már tiz óv óta veszem 
Fay valódi szodenijét, megveheti minden 
gyógyszertárban, droguóriában és ásványvíz- 
kereskedésben skatulyáját 1 K 25 fillérért.

OSERS és BAUER
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18. 
WIEN, XX., Dresdnerstrasse 81—38.

Ji3©ru%in-lo.k:omo bilolc
ZBsn^lrx-rrxotorok., szivógáz-motorok.
A jelenkor legolcsóbb üzemereje. Üzemköltség óra- 
erőnként 2—3 fillér. Több száz telep üzemben. Ked­
vező fizetési feltételek. Elsőrendű, szolid gyártmány. 
Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesen szolgá­
lunk. Az utóbbi időben a következőknek szállítottunk 
gépeket: Schlosz János és Társai, Szász-Vt sszős 8 HP 
cséplő szerelvény, Papp János Iháros-Beróny 8 HP, 
Nagy J. Tsa Boglár ti HP, Takács Imre malomtulaj­
donos Pásztó 75 HP szivógáz-telep, Stenger Vilmos 
Nagy-Topolovecz 50 HP és még számos nagy urad.

A készlet gyorsabb eladhatása miatt Cas­
par i Frigyes és társai Medgyes Nagykii- 

küllőmegye.

Üt Faiskolád.

leszállított áron ajánlják összes faiskolai 
cikkeiket u. m.: magoncz, kőmagu és 
csontár gyümölcsfákat pöszméte és ri­
biszke cserjéket, málnákat, földi epret, dísz­
cserjéket, gyümölcsfa vadoncokat, sövény­
nek valót, tűlevelű fákat stb. Árjegyzék 

kívánatra bórmentve.

Budapesti előkelő bank részvénytársaság Hajdú- 
megyében kizárólag tőzsdén jegyzett sorsjegyek 

eladására

főügynökséget létesít.
Ezen főügynökség saját hatáskörében a megye 

területén alügynököket állíthat föl.

= Évi fix javadalmazás. ==
Csakis komoly reflectansok, kik a főügynökséget 

elnyerni óhajtják, küldjék ajánlatukat

»Budapest, főpostafiók 21« cimre.

M B
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Magyarország egyik legnagyobb szőnyeg- 
áruháza.

Szőnyegek, > 
Bútorszövetek,

Szövet-, pilis- és
selyemfüggönyök, 

Agy- és asztalterítők, 
Stórok, Bonne-femmeok 

Kocsitakarók
nagy választékban kaphatók

Bosrnay J. és T=
szőnyegáruházában

Debreczen, Xossuth-utca 5. szám.

óh jajl Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztilái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 
izüek. — Doboza 1 és 2 korona. Próba­
doboz 50 fiiér. Fő- és szétküldési rak-

,,Nádor“ gyógyszertár Budapest, Egger mefipasztilla- 
VI., Váci*korút 1«. KäphätoDcbrcczcn* csakhamar meggyó- 
ben Balázs Ödön, L. Kovách Nándor, gyitottl 

Koozián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits Géza, 
dr. Rotsohnek V. Emil Mauthner Alfréd Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Megfojt ez az át­
kozott köhögés.

ad 3858-908.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város tanácsa a most épülő villamtelep főgé- 

pészi állására ezennel pályázat \ hirdet. Pályázhatnak oly fedhetetlen 
előéletű magyar állampolgárok, V . jártasságukat nagyobb gőzgépek keze­
lésében bizonyítványokkal igazolni tudják. Olyanok, kik valamely nagy 
feszültségű villamos áramfejlesztő telepen vagy pedig valamely nagyobb 
gőzgép vagy kazángyár műhelyében hosszabb ideig alkalmazva voltak, 
vagy valamely szakiskolát eredménnyel végeztek, előnyben részesülnek.

Az egy koronás bélyeggel ellátott s az életrajzot tartalmazó kér­
vényhez mellékelendő: születési, honossági és erkölcsi bizonyitvány, a 
gőzgépkezelői vizsgáról szóló bizonyitvány s a működésről eddig szerzett 
bizonyítvánjmk.

A főgópészt a városi tanács alkalmazza kölcsönös három havi fel­
mondással, javadalmazása 2400 korona évi fizetés, természetbeni lakás 
fűtéssel és világítással és a városi tanács által évenként szabadon meg­
állapítandó jutalék. Eredményes működés esetén az illető nyugdíjjogosult­
ságot is nyerhet.

A kérvényei; f. évi ápril hó 21. délután 5 óráig küldendők be Deb­
reczen sz. kir. város polgármesteri hivatalához.

A pályázni kívánóknak bővebb felvilágosítást Debreczen sz. kir. 
város világítási vállalata nyújt.

Pályázók kérvényükben feltüntetni tartoznak, hogy megválasztatás 
esetén mely legrövidebb idő alatt foglalhatják el állásukat.

Debreczen, 1908. márcziue hó 23.

A városi tanács.
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APRÓ HIRDETÉSEK.O

Dijat 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4.fill», vastagabb betűkkel izédéit szó 6 fill# 

o
□ □ Apró hirdetések előre fizetendők* □ □

•"I■ M
■ . '-—zJ

pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
eoo beküldetlk. 000

ES
ffffi
— ES

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber- 
asényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.

Az úgynevezett Kutyavölgyón n szobosz- 
Idi országúinál 7 kilométernyire 21 köblös és 
8 vékás ujosztásu föld eladó. Értekezhetni 
Timár-utcza 14. szám.

Könyvelést esteli órákra elvállal mérleg­
képes könyvelő. Cim .a kiadóhivatalban.

Gyönyörű modern tölgyfa intarziás háló­
szoba és hajlított elejti mahagóni könyv­
szekrény raktáron van és jutányosán eladó 
a 'Műbutor-asztalos szövetkezetnél, Péterfia- 
utcza 1. ('535.

Hatvan utczal 1 ső járás 8. szánni kort 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. — 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (1529.)

Egy jókarban lévő, lábon álló cimbalom, 
helyszűke miatt igen olcsó áron eladó Ber­
csényim. 24. sz. a.

A .nagycserén 16 katasztrális irtott föld 
eladó. Cím a kiadóban.__________ _______

Kiadó füszerfizlet helyiség, régi jó for­
galmú helyen. Meszena-utca 26. szám.

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

Nagyváradon 25 óv óta fennálló kóser 
étterem, újonnan berendezve, utazók által lá­
togatva, családi körülmények miatt eladó. 
Bővebbet Grósz Adolfnál Nagyvárad, Kert- 
utca 4. 1553.

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bórház 2.

Néhai Molnár Endre örökösei tulajdonát 
képező H.-Nádudvaron, a varró lapos! dűlő­
ben, a szelenczési büte dűlőben, két nagyobb 
birtok, valamint a határban levő őzesi köz­
legelő kisebb föld, birtokok, házak és szőlő 
földek szabad kézből eladók. Értekezhetni 
lehet az örökösökkel, Debreczenben Áts Nagy 
Ferenc József kir. herceg-u. 48. sz. a.

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával Egymalom-utca 4. sz. 1492.

illaiv vi
telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
ElsőElektrotechnikaijgyár 
és villamos szerelési vál­
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

(Kiadó egy 40 év óta fenálló jóforgalmu 
füszerüzlet italméréssel és dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba 1 petroleum, 1 fás szín 
és 6 lóra való istáló. Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal 
69. szám.

Egy 40—42 éves józan életű ember és 
jó okmányokkal bir, óhajtana egy 32—36 
éves nővel örök hűséget mondani. Levelek: 
„Örök hflség* alatt a kiadóba kéretnek.

804—1908. oln.

lási Ilii deteént.

A dobrcezen—egri th. ut 3.028—14.385 km. szakaszának kiépítése 
alkalmával 31,431.5 m1 utszekrénykiemelés és úttest rendezés, valamint 
622.5 m2 burkolat létesítése 8913 korona 06 lillér; 1226 darab 10 tonnás 
vasúti kocsi leterhelése, 8189.18 m‘ kőanyagnak az úttesten elosztása, 
628.63 m3 homoktermelése és az utón elosztása 10,704 korona 04 fillér, 
320 darab tölgykerékvető beállítással 960 korona — fillér; 3 darab beton 
műtárgy felépítése 1510 korona 70 fillér; 1 darab hid építése 5555 korona 
39 lillér összeg előirányzattal ki viendő munkák biztosítása végett a

folyó évi április hó 7-én, délelőtt 10 órakor
Dobreczen sz. kir. város polgármesterének hivatalos helyiségében zárt 
Írásbeli ajánlatok utján versenytárgyalás hirdettetik.

Felhivatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a 
fent említett hivatalhoz ezimezve, legkésőbb a tárgyalás napjának délelőtt 
10 órájáig nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint a távirati 
vagy utóajánlatok figyelembe nem vehetők.

Az ajánlatok öt pecséttel ellátott zárt borítékban adandók be. A 
czimzés felett világosan kiírandó az útvonal ős a munka neve, amelyre 
az ajánlat vonatkozik.

A bonjuijtott ajánlat vissza nem vonható. Az ajánlattevő a beadás 
napjától számított 8 hétig kötelezettségben marad.

Az ajánlatok a kiírási csoportok szerint teendők.
Úgy az ajánlat, mint ennek mellékletei szabályszerűen bélyegzendők 

és ajánlattevő által sajátkezüleg aláirandók.
A bánatpénzeknek Debreczen sz. kir. város házipénztárába történt 

befizetését igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó. Készpénz vagy érték­
papír bánatpénzül az ajánlathoz nem csatolható.

A csatolandó bánatpénz 445 K 65 f., — 535 K 20 f., — 48 K — f., — 
75 K 53 f„ — 277 korona 77 fillérben állapittatik meg.

Az el nem fogadott ajánlatok mellé csatolt bánatpénz csak akkor 
fog visszaadatni, midőn az árlejtés eredménye felett döntés történik.

Az ajánlattevők kötelezettsége a benyújtáskor veszi kezdetét, inig 
Debreczen szab. kir. város kötelezettsége csak az ajánlat elfogadása 
esetén áll be.

A munka szerződése, a tervezet, az általános és részletes határo­
zatok, ajánlati minta a debreczeni kir. államépitészeti hivatalnál a rendes 
hivatalos órák alatt betekinthetők, illetve megszerezhető.

Kelt Debreczen, 1908. évi márczius hó 20-án.

Kovács József,
polgármester.

3^zExisola.ozxgr-Bxx2siÉiefta.rcLöi

SZÉNSAV-MŰVEK
9® kartelen kivíil szállítanak azonnal bármily meny- 
nyisőgü természetes vegyileg legtisztább folyékony

szénsavat
újonnan berendezve

i világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavíz- 
gyártáshoz, vendéglősöknek egyóbb iparcélokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálási

Buziásfttrdő ásvány- és gyógyvizsk
A és /, literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 

utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­
sal készségesen szolgál

Musohong-bnziáafflrdől szénsavmüvek és ásványvizek szétkfll- 
désl telepe Buzlásíflrdőn. Sürgönyeim: Musohong, Buziásfürdfl.

Intorurban telefon 18. ez.
Ügyes helyi kípvleelík kerestetnek,
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Kellemes6a hatásos hashajtó-szer. legblzható 

kipróbált és enyhe.

Biztos hatást
1 érünk el ezzel a kedvelt, enyhe hashajtóval, mely- ’ 

ize oly kellemes, hogy gyermekek és felnőttek ia 
egyaránt szívesen veszik be. A „CALIFIG ■ fokozza 
az étvágyat, elősegíti a bélrendszer kitisztítása 
á tál az emésztést s igy egészségünk fontaitásához 
nagy mértékben hozzájárul. Hatása főleg abban 
nyilvánul, hogy a „Califig“ legnagyobb gondossággal 
készíttetik. A Califig érett kaliforniai függenedvból 
és különféle általánosan ismert jé, gyógyhatású 
füvek kivonatából áll. — Minden gyógyszertárban 

kapható.
Egy nagy üveg ára 3 K, kis üveg 2 K.
Főraktár: Török József gyógyszertára, 
Budapest, VI, Király-utca 12. szám. j

394—1908. P.

HIRDETÉS.
A presbyterium közhírré teszi, hogy az E. T. I. t.-cz. 19. és 20 

§-ainál fogva a választók névjegyzékének összeállítására megtette az 
intézkedést. Ebbe a névjegyzékbe felvétetnek az E. T. 1. t.-cz. 18. §-a 
értelmében egyházközségünk minden olyan férfi vagy önjogu nő tagja, 

beleértve a nagykorú hajadont, az özvegy és törvényesen elvált nőt, 
a vegyes házasságban élő és az olyan nőt, kinek férje egy éven túl 
külföldön tartózkodik, de egyházi adót fizet, — aki 24-ik életévét 
betöltötte vagy törvényesen nagykorusittatott, vagy e kor elérése előtt 
házasságra lépett és az egyházi és iskolai közteherviselésben részt vesz, 
ha gyámság vagy gondnokság alatt nem áll; ha egyházi és iskolai köz­
teherviselési kötelezettségének meghatározott időben eleget tesz, ha 
választói jogosultságától fegyelmi utón meg nem fosztatott.

Felhivatnak ennélfogva egyházközségünk jogosult választói, hogy 
az E. T. I. t.-cz. 19. §. második bekezdése értelmében az előző 1907. évi 
és ezt megelőző időről fennálló adótartozásaikat ez évi május 15-ig 
a város adószedő hivatalánál befizetni igyekezzenek.

Kelt Debreczenben a reform, egyház 1908. évi márczius hó 14-ik 
napján tartott gyűléséből.

Budai KIRÁLY keserüviz
: elsőrangú hashajtó

kapható minden l'üszerkereskodésbon. Rendelé­
seknek eleget tesz az

------ Erzsébet-sósfürdő forrása :
Budapest- Kelenföld Telefon 40-84. J

Női bajok, £Ä>,
alhasi bántalmak, ált. vérbőség, májbajok, éa 
tulságos elhízás ellen páratlan hatással bir ott- 
— —honi használatra az —....

Erzsébet-só,
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb füszorkereske- 
o o o o o o désekben. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

ErzsehH-Fot ürdö Igazgatóság*
Budapest—Kelenföld. Telefon 40— 84. <

sa

1

£e§jobb 
szépitöszer!

^(et^yek 
részéve 

nélkülöz­
hetetlen !

A szépség
elérésére, tökéletesítésére 

és leniaitására
legkitűnőbb és legbiz­
tosabb vegytiszta, sem 

higanyt, sem ólmot 
nem tartalmazó, 

teljesen ártalmat- 
^ Y lan, zsírmentes 
O' \ készítmény a

Ezen ^
világhírű 
arckenőcs 
eltávolít s 
lót, májfoltot, 
pattanást, mite 
szert és más min 
den bőrbajt, ráneo- % \ 
kát, himlóhelyekct is,\ 
az arcot simává és \ 
üdévé teszi. — Ára: kis \ ^ 
tégely 1 kor., nagy 2 kor 
Postán utánvéttel vagy a pénz 
zctes beküldése után küldi a készítő
FÖLDES KELEMEN g/ógyszorósz Amit.

Főraktár Oiilmczenbcn: llalázs Ödön,
Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drouge- 
riájátian, L, Kovács Nándor, IWihálovics 
Jenő, Muraközy László, Szilcz Ferencz,

I Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Csodás, éyors 
és biztos 
hatású!

törv. védve.
Óvakodjunk 

utánzatoktól!

Fillér 4 Fillér

4F % 

^„URANOS"55- 
HOCHSINGERli'J

8KF“ A nagymosás!
ha ruha kókitéshez szabadalmazott

BWPmtillá hastól!
Patyolat fehér lesz a fehérnemű! Foltot vagy csi­
kót nem csinál. Ártalmatlan, mert savmentes! 

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.
Uranos-pasztilla csak 4 fillér és egy mosáshoz elégi
Minden droguériában és jobb füszeriizletben kap­
ható : Mintadobozt — 10 drb pasztilla — 40 fillér 
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek:

Hochsinger Testvérek
vegyészeti gyár, Budapest VI.

wa
NEUBAUER JÁNOS

S.-J

vassodrony-szövet, szttaáru,, szabalmazott kocsltllés, ruganyos ágybetét és
sodronykeritések gyára.

Üzlethelyiség:
Placz utoza 12. szám az 
Arany Bika szállodával 

szemben.

^«ViW *<******

Kétmalom-u. 4. sz.

Készítek mindennemű sodronykoritóst n legegyszerűbbtől a legdíszesebbig fácá­
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udvarok, parkok s baromfiudvárok kerítését, 
szórórostaszöveteket, föld- és kavicsáthányó rostákat, sodrony lábtörlőket, ökör- 
száj kosarakat, szóval mindennemű drótmunkákat. Szabadalmazott nádfonatot, 
mennyezet ós csemetefák bekötésére, mely által a nyulrágástól óvá lesz, ugyan­
ezen oszlopok, szőlő lugasokra is igen célszerűek. — A sodronykdfitéseket saját 
találmányu szabadalmazott botontömbös cső vasoszlopokkal készíteni s' faoszlopok­
nál olcsóbb, amennyiben tartós, nem korhad ós igen csinos. KlVftnatra kép OS 

árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.
NEUBAUEIt JÁNOS.

m
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Hogy hi#?
Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak 
pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megalapíthatná! Talán a neve melletti 
osztály sorsjegy szám egy nagyobb nyereménnyel lesz kihúzva a legközelebbi húzásokon.
Tegyen szerencse kíséri etet az itt közölt névsorban levő saját vagy családtagjá­

nak neve melletti számmal, — mert

szerencse]©
Ezen szerencseszámok csakis

T

Hiss Károly és Társa
bankházában, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13. sz kaphatók

Ábel
Ábrahám
Ádám
Adói
Adolár
Adolf
Adorján
Adrián
Adriene
Agátha
Ágnes
Ágost
Ágoston
Ákos
Aladár
Alajos
Albán
Albert
Albin
Albrecht
Alfonz
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Andor
András
Angelika
Anna
Antalka
Anton
Antónia
Aranka
Arisztid
Armand
Ármin
Arnold
Aron
Árpád
Arthur
Arzén
Attila
Auguszta
Aurél
Aurélia
Balázs
Bálint
Ba"ss4e
Bi ndi
Birb» a

41629
61229
8118

63612
91846
8546

16610
23115
48134
67602
91943
96850

2315
23101
20065
34093
54414
78459
94210

6469
13264
21508
39595
60096
90769
95341
8547

22209
13559
4959

41576
91326
63623
19111
27359
51204
92486
96832
67336
48128
91939
16517

8193
68735
91324
22188
13557
4956

20063
54412

Barnabás
Beatrix
Béla
Bence
Benedek
Benjamin
Benő
Bernát
Berta
Bertalan
Bertold
Bertram
Biri
Blanka
Bódog
Bogdár
Boldizsár
Bonifác
Borbála
Boriska
Bösko
Brigitta
Camilla
Carolina
Cecilia
Cézár
Clarissa
Clementina
Constaztin
Córa
Cornelia
Cristian
Dtniel
Dávid
Demeter
Demjón
Dénes
Dezső
Domokos
Donáth
Dóra
Dorottya
Döme
Dömötör
Eberhard
Edith
Fde
E luard
Edwin
Elek

22954 
46943 
8191 

67334 
102269 
91929 
34092 
78301 
91205 
8316 

13267 
39596 
96051 
60101 
21511 
16512 
3356 

90771 
20046 
33839 
52619 

8205 
19123 
51217 
78285 
93397 
27366 
73310 
92977 
60120 
90782 
102287 
92315 
73.18 
53389 
78297 
94203 
108070 
95333 
90731 
60086 

6466 
13257 
21373 
39469 
119192 
96067 
39476 
6464 

17004

Eloazár
Elemér
Eleonóra
Éliás
Ella
El vira
Elza
Emanuel
Emil
Emilia
Emma
Ernőd
Endre
Erasmus
Erna
Ernesztin
Ernő
Ervin
Erzsébet
Eszter
Etel
Eufruzina
Eugénia
Éva
Ezsaiás
Fábián
Fáni
Farkas
Felicia
Félix
Ferdinánd
Ferenc
Flóra
Flórián
Flóris
Fodor
Franciska
Frida
Fridrika
Frigyes
Fii lop
Gábor
Gábriel
Gabriella
Gáspár
Gebhard
Gedeon
Gellert
Gergely
Gertrud

24751
8230

33841
20049
33841
94996
22219
12561
41640
64585
91503
102211
8526

18617
27102
50457
67674
92179
106042
51218

•2328
12708 
38877 
90447 
100972 
45187

8121
21064
54732
94923
119122

5213
74146
32094
4402

54101
108935
19768
51478
93327
107471
8302

12709 
19124 
22227 
37786 
48135 
67604 
105977:

2320 I

Géza
Gida
Gilbert
Gizella
Gottfrid
Guidó
Gusztáv
Gyárfás
György
Györgyike
Győző
Gyula
Gyuri
Habaktik
Hajnalka
Hedvig
Heléna
Henrik
Hermann
Hermina
Hitár
Hilda
Hubert
Hugó
Humbert
Ibolyka
Ida
Ignác
Ilka
Illés
Ilma
Iloua
Imre
Ipoly
Ince
írón
Irma
István
Iván
Ivor
Izabella
Izidor
Izor
Izsák
Izsó
Jakab
Janka
János
Jenő
Joachim

73393
92581
102143
45574
13638
8159

20061
8219

27368
92580
107159
73340
56479
34278
21061

5212
39728
102110
8135

54757
90696
119141
9817

19760
13279
21513

7484
37346
79839
94241
110535
54441
20260

4908
9809 

32464 
78231 
93338 
108034 
37331 
22227 
54419 
78471 
94216 
108987 
12724
9810 

19751 
32054 
51233

Johanna
Jolán
Jónás
Jonathán
Jordán
Józsa
Józso
Judith
Julia
Julián
Juliska
Jusztina
Jutka
Kajotán
Kálmán
Kamill
Karolin
Károly
Katalin
Katarina
Kázmér
Kelemen
Keresztély
Klára
Klotild
Kolozs
Konrád
Konstantin
Kornél
Kornélia
Kristóf
Kristián
Krisztina
Lajos
László
Laura
Lázár
Loa
Lehel
Lénárd
Lenke
Leó
Loontin
Leonora
Leopold
Lidia
Lina
Lipót
Lívia
Lórenc

8102 Lóránt 8329 Oktavus 4962 Szalvator
22262 Lothárd 48193 Olga 21073 Szorafin
45190 Lőrinc 78233 Olivér 9816 Szeréna
66905 Lucia 103379 Olympia 61461 Szidónia
91927 Lubián 90814 Orbáu 96831 Szigfriod
102133 Ludmilla 2325 Oszkár 8161 Szi árd
22278 Ludvig 46930 Otiielo 27178 Taksony
66906 Lujza 8395 Othmár 8261 Tamás
91910 Lukács 51339 Ottilia 20572 Tasziló
19771 Lukrécia 78165 Ottó 37461 Tekla
2225 Magda 933 re Ottokár 54447 Toofil

33820 Magdolna 39107 Ödön 4215 Teodor
54423 Malvin 21638 Ürzsí 19752 Tercsi
79338 Manfred 13637 Pál 91509 Teréz

8267 Manó 8160 Paula 22166 Toika
17047 Marcell 46909 Paulin 13352 Tibor
27108 Margit 5218 Pepi 8155 Tihamér
106178 Mária 94918 Póter 66915 Tinka
92593 Mariska 51188 Piroska 92485 Titusz
3363 Márk 19110 Pista 67682 Tivadar

32080 Márkus 3351 Pongrác 2326 Tóbiás
63458 Mária 24774 Ráehel 48137 Tódor
39771 Martin 48164 Rafael 24776 Ul'ik
21636 Márton 67650 Regina 102210 Urhán
7480 Máté 105985 René 7486 Valentin

20569 Maliid 92323 Rozső 90790 Valér
37348 Mátyás 54781 Richárd 89462 Valéria

8369 Maxim 90711 Róbert 5223 Vazul
94227 Melánia 110154 ltókus 13034 Vencel
102206 Melinda 95328 Roland 21371 Vendel
22183 Melitta 4205 Román 54758 Verona
2332 Menyhért 8307 Romeo 9804 Vidor

18620 Mici 17014 Róza 17010 Viktor 1
81 7 Mihály 13697 Rozália 24752 Viktória

18626 Miklós 39751 Rozina 8325 Vilma
45189 Miksa 67328 Iíózsika 95331 Vilmos
65964 Milán 91904 Rudolf 60077 Vinco
90802 Mór 8301 Salamon 8544 Virgil
96100 Móric 27351 Sámson 20189 Walter
119166 Mózes 67654 Samu 94245 Wilhelmina
54448 Náci 92481 Sámuel 4409 Wladimir
68728 Nándor 107457 Sándor 8542 Woltram
92482 Nárcisz 4967 Sári 5:010 Zakariás
106158 Natália 20187 Sarolta 108052 Zádor
4403 Náthán 39741 Sebestyén 67615 Zoltán

33823 Nelli 5211 Simon 2122 Zsoni
62613 Noszti 38878 Soma 19107 Zsigmond
90406 Notli 90709 Stefánia 8398 Zsófia
21870 Nina 63472 Szabolcs 51327 Zsuzsánna
13351 Norbert 13159 Szaniszló 106152 Xavér

67694 
21389 
93380 
8351 

119107 
105979 
88729 
22435 
13658 
4221 
84"0 

90404 
64701 

5214 
108994 

9803 
92321 
119186 
95005 
13628 
3364 

51193 
90714 

5206 
50475 
119197 
8363 

13284 
11913 
8254 

102130 
1081199 

2345 
96081 
8149 

106177 
22236 

7485 
961.55 

1110676 
60668 
88889 
9 316 
4209 

107456 
20575 
65954 
469157 
10804 
8305

A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el no adjuk I

Fióküzletek:
Erzsébet-körut 22. 

Váci-körut 5.

Központ:
Kossuth Lajos-u. 13.

vet pudiaiuiuuiuivtu KtiiJUK, 1

Kiss Kiírok

>7"»^ \vmf

KÁROV) 
#i Mm*

f/000.000]

A XXII. sorsjáték 
első osztályának 

húzása már
május 22.
és 23-án

lesz.

a magy. kir. szab. osztálysorsjáták főelárusitó helye.
Tessék kivágni és cimünkr beküldeni.

MEGRENDELÉS.
KISS KÁROLY és TSA bankháza Budapest, IV., 

Kossuth Lajos-utca 13-ik sz.
Szíveskedjék nekem a XXII sorsjáték I. osztására a 
sorsjegyet, hivatalos tervet és majd nyeroményjegyzékot küldeni! 

A sorsjegy árát: í mellékelve bélyegekben küldöm.
. egyidejűleg postautalv. küldöm,kor........... Ilii. 1 kérem utánvételozni.

(A meg nem felelő módot szíveskedjék áthúzni.)
Pontos I Név : ......... ..................................

1 Lakhely, utca, házszám:
Cf.lm . 1 Utolsó posta, (megye):

Az I. osztályú sor 
jegyek árai:

Egy nyolcad 1 K 50 f. 
Egy negyed 3 K — f. 
Egy fél 6 K — f. 
Egy egész 12 K — f.

'8-

Az Osztálysors­
játék legutóbb 

megjelent képes 
leírását az érdek­
lődőknek ingyen 

és bónnentve 
küldjük meg.
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tópár, varrígíp,
, ihm-

r*5!

yf **$KzrÄfav

debreczen

43 -

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását’ 
vas- és fórnesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezést és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

(rr«r Seller és léasth
Debrecaen,
Hatvan-utca 8. szám.

100 hold nyulasi föld
a lóveraenytér mellett, 6—10 holdas dara­

bokban részletfizetésre e'adó.

Dr. Nyíri Ernő,
Piac utca 7i.

15

tási és
berendelések,

!oofiA°k’ • é-s egy6b helyiségek részére,
lemmeiy0Sebben 6ß 8 legna8Vobb szakértő

a Ganz-féle Villamossági R, i
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
, , ,.?.zaksz®™ felvilágosítással, tervezetekkel 
és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények des választéka

Telefon szám: 568. 1063

Nemes gyümölcsfa-
oltvány, gyökeres akác és gledicia, 
sima szőlő vessző, spárga, fűz- 
dugvány és díszcserjék kaphatók 
gróf Degenfeld és dr. Balkányi urak 
„ERZSÉBET“-szőlőtelepén. —Iroda: 

Debreczenben Kossuth-utca 32.

Donorán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Vlole de laíne 
Selyem blous kelmék

♦ Színes és fekete napernyők ♦ 
óriási választékban.

Olcsó kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

Emmáim és Mandel
bankiroda DEBRECZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
° 1895-ben. o
Intel-urban és megyei telefon 76, sz.

Szőlőoltványokat
(irp-l f-'XsX.

1 • -<' .--Vi '■>

f'M: W f- 'wíöi

' !S

"ma mi niB
Színes és mintázott kosztüm- 
és dlvatkelmékbtil gyönyörű 

jj^r választékot tartunk. Angol és 
francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes divatnapernyőkböl o

hú: Lajo
vászon-, divat- és szőnyeg- 

áruházában, -g*—■ 
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470

Vörös

.Excelsior'-főzőedéiiyek
takarék-tűzhelyek,

3certi-pa.cl.ok:
tüskés keritéshuzal és kerti 

eszközök raktára

szállít faj tisz­
taságért jót­
ól! v a legdu- 
sabb válasz­
tókban a már 
óvek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert

Kukúlőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Medgyes 25. sz. (Nagyküküllő m.) 

fessék képes árjegyzéket kérni'
CArLtÍtgyfbCn-ta!álhatÓk 3Z °rSzáS mi"den részébő 
e kezett ehsmero levelek, ennélfogva minden szőlő­
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyisegektől úgy szó-, mint írásbeliig bizonysa 
goi szerezhet maganak fenti szőlőtelep feltétlen nfeg 

bizhatóságáról.

Eredeti T T9“ benzin mótorok csépiési célra

m
G>

>d
F ■

to E—1

I»

I» F*
<DI—

WtAUWllll LUJVkMiU
Debreczen, Piac-utca 33.

lés^l-Í^nnu’ fÍnTÍ8“ ÓS SZÍVÓgáz mótorok faszén, antracit és koksz tüze- 
erőig LANGEN és WOLF mótorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.

Ujdonságökii
Tavaszi costflm kelmékben, Blonze selymekben és 
blonze kelmékben. — Jó mosó kartonok, divat zeflrek,
Schroll féle slffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN —- Olcsó 
° szabott árban kapható 0

Szépe Lajos
női divat-, vászon-, fehérnemű és rövldáru-flzletében Kossnthntoa 6. szám.

i

'-■rT-'tÁ"."'-' : ". •

.

. 7'. >"*

' * . . ■ ■

- .. ■■ \ < _ •*.

• ' . * s, .
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h.lUU| I ••Jit ir<l«kéb«»
toir <>••••» hlaaráUf

ini¥iiimam'Mrnii~ wthLMMwac*®tt»»iN

• €9WEJ]LÄ btr^cMol Ir-txlAJ* kiül • 
ív. Bru*k*l>k>rut *1I IN uM> ,

MMngH 0 ‘-i

GARVENS-SZ1VÁTTYÜK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kórjen határozottan •

Garve n s-szivattyút
Gnrvens - művek, WI JE IV XX/S.

Arjegrséfc lagyee 4a birmeatve.Leveleséi magyaral *■ Eéaet&l.
bL ............—-

Tyuk
azoan

i, z e m e t, l .teményedéat 
J eltávolít » Kaiserfóle

TYUKSZEHHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legcrósebb 
sósborszeez az

EBÓSÓSBORSZESZ
ára 8 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét melleit a
líflCBIW“ eeyyénetf és kéz- 

„lUlUlnUlJ metikai laboratórium.
Q TŐ R, BAROSS-UT.

Ceeraege-keRserrek
BARTA-ftie erdei 
izek, eeórpők, gomba-, 

konserreket,
- legkililiióbb

éa <M*k- 
boraricakát,

BÉLHUKUT

eréereor,
neL 6 üveget

kaphat* gyógy cceréiűek-
, ______ _ 8 k-4rt bérmentre ex juhi |
•Uk.ltSk nee.ieeeS htareUUMeel Is e

Felkai Konzervgyár, Barte Józscí’ j
). — HSrJse tr)esre<kell

VS?~TÉRSZE6Í11T9É6, ÉTVA6TTlliAJISA0. IDEGESSÉ® ° L _ 
ü (gyógjilüeÁrü ä leghüláaoüübb kétulinéoy • EltlE6WER«f ARo |Vy i

TOKAJI CHINA-VASBOR.MÍÍ
Rendkívül keOemse oü. erősít, tisztítja a vért W' 

ÍKis (vég ára StO kér. Man «vég • kér. Kapható négyUrakban 1 
Postán küldi: KÖBÖNA-GTÖGTÁZKKTiB Badspest, Kálvls-tér.

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., KOzpontt VóronhAz. (Károly-kOrut).jssa

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII.. HÁKÚGZI-ŰI 30.»
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fénijképnagyitások, aquarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró Qvegfestrnényekkel. Porcellánba égetett fényképek slr- 
kovekre stb. Mirűl kflldlek Ingyen és bérmentve árjegyzéket?!

Dobosa 2 kor.
Mahzeitmces .Fehér Galamb* gyúgyssertar
/ BUDAPEST, HUaeARIA KÜflUT 93 

Itaphalómmdii^igytirbaiedrogmébsll

FICHTENIN
a legUrálóbk sssksdslsiaae vMdS aasv, smIt mindenfajta tor­
sét s Uktakaa ép séf. tál mtndmneisi hmjrM, v«r. 
éi l.muesiés.(TÓk kait- és vsnwtnrtea kártékeor Utat- 
nana« te aaek peUM I

ellen, 
hlslesltjiik

a faUtUaa msdmésst 

Vastrktsvleslfll

DIAMANT és VADAS
Budapest. VIU Psie|ssl«k-s. •«.- Telető« 31-81.

acfce..............

7’Vásároljunk osztály- . 
sorsjegyet csakis

BOG DÁN Y S,
fővárosi sorsjegyiroila r.-t.-W

BUDAPEST. KAROLY ■ KORÚT 20.

Dr. KOVÁCS

KÉZPASZTÁIA
• nap alatt klzteaaa kát 
= Tételre K 1-20 =.

Dr. KOVÁCS ggógytára 
Budapest Byár-utua 17.

Toll«ft-tátteote44 Ingyen.

Ha fáj a feje .
Beretvás - M I G R A I N - pasztillát,

mely 6 peres alatt minden fejfájást megszüntet 
1 dobos 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógystertárbeji és drogériában 1

"£■ BERETVÁS TAMÁS «fiT KISPEST.
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

PARIS
Szállód*»: Üimwe Fél n '8

■wNANWipVla,V4c*l-hön8i 28, ws. $
100 «Obe MO K-IAI feljebb, kiezolgáJé»- ij 
pel ée willanyvil ági Üssél errtitL Fürdik, -j 
edesáen kávóháx, éUerem. Vlllamog wiuuitV rj 
«mgáUéhelf ez őooxes silyaudvaxok éo ;.l 

_ halók feli -----

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Haszino-étteriEhen
, VI., ANDRASSY-UT 39. s*. A
Elsőrendű kaayhai »Naponta teno-estélyl

!ör. KOVÁCS I.
jhemoyatlal rendelő-bűézete

Idáit betegségekben 
mnfedék mámám ^

I Budapest, Yácxl-körei lg. tt

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

Ifiniiiiimimmi  .............. ‘' V"-Ví
1 elafiranguek ól azegíu p* 

vOtgaa el Vannak farjodze.
Bsfl éa legnagyobb , jj

rédfl réazv.-társ.J

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

Uj női divatterem nyílt meg
Főtér, 55. számú házban Hungária mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönsóg becses tudomására hozni, 
hogy egy dúsan felszerelt női divattermet nyitottunk.

Női felültök, leánykabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat cikkek­
ből dús választék, a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mel­
lett. Minden darabon a legolcsóbb szabott árak kitüntetve lesznek.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradunk

kiváló tisztelettel

Piac-utca Hungária kávéház mellett.

Mieden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.

Nyomatott Jáebreozen az. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


